



EL DIARIO PALENTINO

Fundado en 1837 y 1890
N.º REFUNDIDO 5876

TELEFONOS
1353 REDACCIÓN
1526 IMPRENTA
8006 ADMINISTRACIÓN



JUEVES 17 MAYO 1956
EDICION SIETE TARDE
Seis páginas 80 céntimos

Sale de Bagdad, con dirección a Madrid, el Rey Faisal II. Llegará a Barajas mañana a las cuatro de la tarde



REY FAISAL II

Bagdad, 17. Urgente. — S. M. el Rey Faisal del Iraq, ha salido en avión con dirección a Madrid. El Monarca va acompañado, entre otras altas personalidades, por el Príncipe heredero Abdul Ilah, tío del Rey, miembros del Gobierno y séquito personal.

Realizan el viaje en un avión «Viscount» de las líneas aéreas iraquíes. Permanecerá varios días en la capital española, invitado por el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, y visitará también otras capitales españolas. —Efe.

PERNOCTARÁ EN ROMA

Bagdad, 17. — El Rey Faisal del Iraq pernoctará esta noche en Roma en su viaje oficial a España. Reanudará el vuelo el viernes por la mañana para llegar a Madrid a las cuatro de la tarde.

En el aeropuerto de Bagdad, el Monarca pasó revista a una guardia de honor. El Rey vestía de paisano, un traje azul marino. Fué despedido por los miembros del Consejo de regencia establecido ayer, para despachar los asuntos del trono durante la ausencia del Rey y del Príncipe heredero Abdul Ilah.

También acudió al aeropuerto para despedir al Rey el Encargado de Negocios de España, don Rafael Conde Echevarría. —Efe.

Conversaciones Mollet-Bulgánin en Moscú

"La desconfianza mutua no resolverá los problemas internacionales"

Pidió el Presidente francés control sobre reducciones militares

Estocolmo, 17. — Según informan de Moscú, el primer ministro francés, Guy Mollet, en sus conversaciones con el primer ministro soviético, Nikolai Bulganin y el secretario general del partido comunista, Nikita Jruschef, manifestó que la desconfianza mutua no puede resolver "los problemas internacionales más importantes".

Se informó asimismo que los rusos criticaron la posición occidental sobre el desarme, a lo que Mollet, erigiéndose en portavoz del Occidente, señaló que la cuestión no estriba en una reducción de la fuerza militar, sino en la seguridad de que la fuerza se reduce realmente; es decir, en la necesidad de establecer un control que efectivamente confirme esas reducciones. Refiriéndose a las reducciones anunciadas por Rusia esta semana, Mollet declaró que Francia no desestima la importancia de esta actitud, pero añadió que si fuese posible comprobarla, sería más convincente.

También se informa que Mollet dijo a los dirigentes soviéticos que sus asesores militares le sugirieron la reducción de las fuerzas armadas francesas y la iniciación de construcción de bombas atómicas. Los observadores en Moscú, como denotado por el juicio occidental con respecto a la reducción de las fuerzas armadas soviéticas.

CHAMPAÑA RUSO Y PLATOS «MUY RICOS»

Estocolmo, 17. — Noticias de Moscú dan cuenta de un banquete celebrado en honor del primer ministro francés Guy Mollet y del ministro de Asuntos Exteriores, Christian Pineau. Al término de la comida, Pineau dijo que el champaña ruso es casi tan bueno como el francés, es decir, todo cuando se bebe en un brindis por Francia, y que el coñac francés, que les había sido servido, podía compararse con el mejor coñac francés. Por su parte, el jefe de Prensa soviético, Iyichef, manifestó a los periodistas, que la minuta del banquete estaba integrada por platos muy ricos. —Efe.

MOLLET, PORTAVOZ DE OCCIDENTE

Londres, 17. — El jefe del Gobierno

Fallece repentinamente el Obispo de Astorga

El Dr. Mérida Pérez sufrió una angina de pecho

Astorga, 1. — A las diez de la noche falleció repentinamente, a consecuencia de una angina de pecho el Obispo de Astorga, don Jesús Mérida Pérez. En el momento del fallecimiento se hallaba acompañado del Arceobispo de la Catedral, Vicario sustituto del Obispo, quien le administró los auxilios espirituales, e inmediatamente acudió el Rector del Seminario.

El Prelado, que había regresado de un viaje a su visita a los Santos Lúcares y Roma, donde fué recibido en audiencia especial por el Santo Padre, se sintió ligeramente indispuerto y hoy a mediodía se vio obligado a guardar cama, sin que al parecer oficiara su estado grave pre-

El General Collins recibido por el Caudillo



Madrid, 18. — E. el Jefe del Estado, durante la audiencia concedida al general norteamericano Mr. Lawton Collins, acompañado del general August W. Kissner, jefe de la Misión Militar norteamericana en Madrid. (Foto Cifra Gráfica)

El Embajador de Canadá presenta sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado

Madrid, 18. — En la mañana de hoy tuvo lugar en el palacio de Oriente, la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, por el Excmo Sr. León Mayrand, embajador extraordinario y plenipotenciario del Canadá en España.

Como de costumbre, el representante del Canadá llegó en carroza, escoltado por la guardia mora, penetrando por la Plaza de la Armería, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba el himno nacional del Canadá.

PRESEDIÓ EL ACTO EL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid, 17. — En el Salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos y con asistencia del ministro de Trabajo, señor Girón y del delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, se celebró el relevo de mandos propuesto por el Ministro Secretario general del Movimiento y aceptado por el Jefe del Estado.

RELEVO DE MANDOS EN LA DELEGACIÓN NACIONAL DE SINDICATOS

Los nuevos cargos son: Secretario Nacional de Sindicatos, don Roque Pro Alonso; Vicesecretario Nacional de Sindicatos, don Enrique Salgado Torres; Vicesecretario Nacional de Obras Sindicales, don José Mateu de Cos; Inspector Nacional de Sindicatos, don Antonio Pérez Mocholi; Jefes Nacionales del Sindicato de Espectáculos, don Francisco Gómez Obalsten; del Sindicato del Combustible, don José Redondo Gómez; del Sindicato del Olivo, don José Navarro y de la Obra de Educación y Descanso, don José María Gutiérrez del Castillo.

Conferencia de Prensa de García Valiño a su regreso de Rabat

Entusiasmo de la multitud que vitoreó a España

Tetuán, 16. — A su regreso de Rabat, el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, celebró una Conferencia de Prensa en su Residencia. Dijo en primer lugar que venía impresionado por el cariño, consideración y afecto que le había demostrado S. M. el Sultán Mohamed V, que no sólo le ha acogido como representante de España, sino también como amigo entrañable. Después describió el entusiasmo de la multitud al paso del coche del Alto Comisario de España, así como el éxito que en un desfile tuvieron las fuerzas de la Melilla. Añadió que estaba satisfecho y tenía grandes esperanzas en el porvenir del Ejército de Marruecos, puesto que ha demostrado en su primer desfile una perfecta organización, formación y armamento modernísimo.

El Alto Comisario hizo también patente su agradecimiento al primer ministro de Marruecos, Si Bekkal y a los demás ministros de su Gobierno, por la cordialidad demostrada hacia él en los diferentes actos a que había asistido, en los que ha recogido la sensación cierta de que España está considerada como una nación lealmente amiga de Marruecos, país que espera toda clase de ayudas de

Comienza sus tareas la Comisión hispano-lusa

ESTUDIARÁN EL APROVECHAMIENTO HIDRAULICO DEL RIO DUERO

Lisboa, 16. — Ha iniciado sus tareas en el Ministerio de Negocios Extranjeros, la Comisión hispano lusa constituida para regular el aprovechamiento hidráulico del trozo internacional del río Duero.

La delegación española está presidida por el director general de Política Económica del Ministerio español de Asuntos Exteriores, don Juan Schawaratz, y la integran los señores Fernández Arroyo, director general de la Contabilidad del Estado; Solá y Cabezas, director general de Obras Hidráulicas; García Usano, director general de Industria; Calveira Prenazete, Teniente general de Estado Mayor, en representación del Ministerio del Ejército; don Melchor de las Heras, abogado del Estado; Ferrer Miré, inspector jefe de la Oficina Técnica de los Servicios eléctricos de Obras Públicas; Prendergast, jefe de la sección de electricidad de la Dirección general de Industria; Artola, representante de la empresa concesionaria de Bardurro y Coll, secretario de Embajada.

Preside la delegación portuguesa, el director general de Negocios Económicos y Consulares, señor Teixelra, y forman parte de la misma los señores Moreira, vicesecretario de la Universidad de Coimbra; Napoleón, director general de Servicios eléctricos; Andrade, Inspector Superior de Obras Públicas; Santo Paiva, Teniente coronel de Estado Mayor, jefe de la Tercera Sección del Ejército; Pinto, director de los Servicios de Aprovechamientos Hidroeléctricos; Monteiro, ingeniero; Inspector superior de la Dirección general de Servicios Eléctricos; Vaz Pinto, asesor de la Facultad de Derecho de la Universidad de Coimbra; Nuñez de la Hidroeléctrica de Duero y Soares de Oliveira, secretario de Legación. Esta Comisión llevará a cabo en sus reuniones una revisión del funcionamiento del convenio de 11 de agosto de 1927 y se ocupará, entre otros asuntos, de la interconexión de las redes eléctricas españolas y portuguesas, y en lo relativo a las líneas de 220 kilovatios de la colocación de subestaciones interconexas o del probable cambio de energía.

La Comisión tomará nota de que el proyecto de obras del escalón del Pico, que ya aprobó por ambas delegaciones y examinará la actual situación de los trabajos del escalón de Saucelle y de las previsiones para las obras del escalón de Aldeavilla. —Efe.

Colaboradores de DIARIO - DIA ADELGAZAR

Por ABEL BONNARD

Una de las cosas que más me interesan porque permiten conocer el espíritu de los tiempos, es la contemplación de las páginas ilustradas de los periódicos llamados de modas. En su refinado papel están recogidos en efecto los modelos que muchas mujeres imitan y hacen suyos apenas vistos. Hay allí siluetas femeninas rematadas en lindas cabezas y en rostros risueños; pero de una sonrisa desencantada que hace pensar una sociedad que ha perdido la fe en sí misma. Lo que más impresiona es la delgadez de estas siluetas cuyas cabezas parecen estar en la punta de un tallo tenue como un hilo.

No se trata de la esbeltez que siempre es línea ascendente y graciosa. La delgadez por el contrario es algo que se cae. Y por eso es feo. Apenas establecida una moda obedecida las mujeres, con un celo sin límites. Muchas conocen ya por imperativo de esa ley tiránica se han esforzado en adelgazar a toda costa, y de que han conseguido, es perder la salud sin que mejoren sus encantos. Pues, suele ocurrir que cuando una mujer que ya no es joven adelgaza de un modo brusco, su piel no se contrae a la medida de su cuerpo y queda en la situación de un centinela abandonado por un ejército que huye: el tejido de la piel pierde su elasticidad y deja de ser terso.

Para remediar este daño se recurre a la cirugía estética, no vacilándose en cortar por lo sano; las pliegos superfluos, por pensarse que siendo la piel un empujón de seda, basta disminuir su superficie para que se cina mejor al cuerpo.

Esto es lo que debiera ocurrir en teoría; pero yo he visto no pocas mujeres que después de una de estas operaciones parecen no quedarles piel ni para sonreír.

Gracias a esa cirugía, y a las tentativas de embellecimiento a base de pinturas, ungüentos y cosméticos que conspiran inevitablemente contra quien los emplea, una señora medía en años, que no se resigna a contentarse en edad, acaba por convertirse en una muñeca sin vida, que sólo en el caso de ser muy rica, puede confiar a sus diamantes y rubies, como a unos guardias asalariados, que impongan respeto.

Hoy falta añadir para ser objetivos que el drama de la coquetería no es exclusivamente femenino, ya que afecta también a los hombres que en su afán de rejuvenecerse, se someten al rigor de parecidos regímenes.

Un ejemplar es Gabriel D'Annunzio, el célebre poeta italiano que obstinado en mantener su reputación de «don Juan» se redujo su vientre a costa de penosas dietas; pero que volvía a engordar, al no poder resistir a la tentación de comer a gusto.

Existen naturalmente mujeres y hombres que renuncian a adelgazar a costa de tantos sacrificios, lo que equivale a decir que renuncian a la ilusión halagadora y un poco novelesca, de conservar un cuerpo esbeto y un aire ligero. Esa renuncia tiene una compensación, ya que permite el libre uso de una buena mesa, lo que da a las gentes, en la mayoría de los casos, alegría, cordialidad y simpatía comunicativa.

Así se ven señoras corpulentas que no cesan de engullir pasticcillos y hombres gordos, radiantes de satisfacción ante unas buenas comidas sin que, al menos aparentemente, su glotonería se refleje en su aspecto. Todo consiste en conseguir que un vientre rotundo no desentone en un cuerpo pequeño sino que por el contrario, el aumento de volumen sea total y armónico. Una persona puede ser obesa sin ser desagradable, cuando la obesidad corresponde a un cuerpo bien cuidado, sin exceso de coquetería. Por ejemplo, cuando va acompañada de una tez fresca, de un aire amable, no está exenta de dignidad. Tal fue el caso de Luis XVIII de Francia, que siendo muy gordo, conservó hasta el fin de su vida una apariencia majestuosa.

El problema de saber aceptar físicamente la vejez, tanto por los hombres como por las mujeres, y aún más por éstas, puesto que para ellas tienen más importancia, queda planteado en la sociedad moderna. Si yo tuviese que resumir mis sentimientos sobre este punto, diría que las señoras que quieren conservarlo todo, lo pierden todo, mientras que las que saben resignarse algo, conservan mucho.

El primer punto crítico y la primera prueba para la mujer, es el momento en que empieza a pensar si ha de tenerse el pelo. ¿Por qué creer que el tenido es necesario?

No hay nada tan noble ni tan lindo como una hermosa cabellera blanca que corona un rostro que ha conservado los ojos claros, la tez fresca y una expresión de juventud.

El modo discreto con que cuida de su persona una anciana de gusto refinado se justifica por el sentimiento que conserva de su dignidad y por la perfecta cortesía que la obliga a mostrarse agradable con los que se la acercan.

Esas señoras han sabido hallar el punto justo. En vez de rebelarse contra los años y de convertirse en esclavas de los artificios de una coquetería desesperada, se someten sencilla y modestamente a llevar los signos de su edad; pero sin humillarse con una sumisión demasiado completa que les despojaría de las cualidades que las pertenecen. Naturalmente, no son ya encantadoras, a la manera de las mujeres jóvenes; pero lo son de otro modo más impregnado de espiritualidad y seriedad.

En la belleza de una mujer joven se ve brillar tanto la gloria de la vida como la naturaleza de una persona. Nos hace pensar más en la primavera que en ella misma. El encanto de las ancianas consiste por el contrario en que su propia naturaleza se nos aparece en el fin de una vida, cuyas pruebas y penas, ellas atravesaron notablemente. Se trata de un encanto que es exclusivamente suyo.

Exclusivo para EL DIARIO PALENTINO-EL DIA DE PALENCIA (Prohibida la reproducción)

Intensa labor social del Instituto de Crédito

En 1955 financió la construcción de 42.168 viviendas

Concedió al efecto la cantidad de 760.196.083 pesetas en préstamos

Madrid, 17. — La actividad del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional en el pasado ejercicio de 1955, en sus distintos aspectos que por leyes diversas la están encomendados, ha seguido un ritmo ascendente, superando en mucho la labor realizada en el ejercicio anterior. Las cifras totales del ejercicio actual ascienden a 2.659.847.559,48 pesetas, frente a 1.015.542.834,39 pesetas.

Las cifras parciales de las ayudas del Instituto en el ejercicio de 1955, son, por conceptos, las siguientes: Por reconstrucción, urbanos, pesetas 3.224.407,73; por viviendas de protección oficial, 238.192.500 pesetas; por viviendas clase media, 17.203.900 pesetas; por bonificables ordinarias, pesetas 739.587.782; por Patronatos funcionarios, 60.990.800 pesetas; por Guardia Civil, 6.505.083,32 pesetas; navales, 1.162.204,926 pesetas; por pisco, 54.149.600 pesetas; por primas, pesetas 217.022.010,45; por subvenciones, 100.676.555,98 pesetas; que hacen el referido total de 2.659.847.559,48 pesetas.

Esta actividad del Instituto, representa una eficaz cooperación a la labor del Gobierno para resolver importantes problemas de interés nacional, tales son: la construcción de viviendas; el acceso a la propiedad de las clases más modestas; el mejoramiento de la población agrícola; y el aumento de la flota nacional, lo que numéricamente se trata de reflejar.

1. — El número de viviendas financiadas que han sido o están siendo edificadas con los auxilios que el Instituto ha prestado en sus diversas modalidades de primas, subvenciones o préstamos para la construcción de viviendas y problemas agrícolas, se eleva a un total de 42.168, con préstamos (reconstrucción, clase media y bonificables), 10.561; con primas y subvenciones, 24.410; y viviendas protegidas, 7.197.

2. — El número de viviendas que los inquilinos han podido adquirir con los préstamos concedidos por el Instituto, en cumplimiento de la ley de 15 de julio de 1952, total de pisos, 1.981.

3. — El tonelaje construido por la Marina mercante y pesquera con el auxilio de este Organismo, total, 119.275 toneladas de arqueo de préstamos navales (mixtos, 35.440; carga, 34.911; petroleros, 32.360; pesqueros, 7.231; transbordadores, 6.500; bacaladeros, 2.000, y remolcadores, 773).

Merced destacarse de las cifras transcritas el hecho de haber sido



Beirut. — El Conde de Rabago, nuevo Embajador español en El Líbano, en el momento de presentar sus credenciales al Presidente Chamoun. (Foto Cifra Gráfica)

PALENCIA AL DIA

Más escuelas

Más de una vez hemos señalado la gravedad que el problema escolar ha venido arrastrando en Palencia desde hace unos años. El crecimiento demográfico que en lo que va de siglo ha duplicado la población no ha llevado paralela la multiplicación de escuelas y sólo gracias a los Colegios religiosos ha podido absorberse en parte la masa de niños que precisan educación. No obstante, suman varios cientos, especialmente en los suburbios, los que no tienen Centro docente donde formarse. Es de plagiarse, por tanto, la política que viene desarrollando la Corporación municipal, a la que ahora viene a colaborar la Caja Municipal de Ahorros, la cual piensa invertir una importante suma en la construcción de dos Grupos escolares de Patronato. Dichos Grupos—atendiendo a las necesidades más urgentes—podrían establecerse en el Cristo del Otero o en los Cuarteles.

Esta fue sin duda la nota más importante de la sesión celebrada en la noche del miércoles por el Ayuntamiento, el cual aprobó asimismo el pliego de condiciones para pavimentar la calle Lope de Vega y la Plaza del Gobierno Civil, dándose cuenta además de la concesión de 65.000 pesetas del Fondo del Paro con destino al arreglo del Camino de la Boquilla al Valle de San Juan.

Hoy se ha reunido el Comité Ejecutivo de la Feria del Campo, bajo la presidencia del Gobernador Civil, señor Fragozo, ultimando detalles sobre la participación de Palencia en el magno Certamen internacional. Palencia pondrá allí bien su «pabellón»—mejor dicho, ya le ha puesto—haciendo honor a su tradición de provincia eminentemente agraria.

Ya está a la vista la «reválida». Hoy se anuncia la matrícula para el Grado Elemental y Superior, cuyas pruebas comenzarán el día 4 de junio próximo en nuestro Distrito. Con los programas a la vista, los examinandos entran en esa etapa de agobios y sudores por los que hemos pasado todos en nuestros años—¡ay, cada día más lejanos!—de la juventud. ¿Quién no tembló?

La nota del tiempo continúa invariable. El sol va a más, como si no duráramos Santiago. De veras que se aprecia la siseñilla que cambió el vate vallisoletano y que los norteamericanos ahora recomiendan como el mejor remedio contra las afecciones cardíacas. Nuestros abuelos, que de la siesta hicieron clave de su programa vital, eran realmente sabios. Por el escrito Jorge Manrique que cualquiera tiempo pasado fue mejor...

Sesión en el Ayuntamiento

La Caja Municipal de Ahorros invertirá una importante cantidad de su fondo benéfico-social, para la construcción de dos Grupos escolares de Patronato

Se aprueba el pliego de condiciones para pavimentar la calle Lope de Vega y plaza del Gobierno Civil

65.000 pesetas del Fondo del Paro con destino al camino de la Boquilla

El miércoles, a las ocho y media, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento. Presidió el alcalde don Vicente Almodovar Rodríguez, asistiendo los señores: Martínez Mediavilla, Mañana Quijada, Puentes Castell y Fernández Durán, así como el secretario e interventor accidental de la Corporación, señores Urdiales de las Heras y Gutiérrez Vega.

Se aprobó una relación de facturas por un total de 107.462,35 pesetas y dos nóminas de personal por 230,52 pesetas.

OBRAS.— Se concedieron licencias para ejecutar obras a los siguientes peticionarios: don Leopoldo de Soto, don Eruandino Ortega, doña Marciana Aguado, Cofrada Penitencia, don Valentin Fernández, don Agustín Gajal, don Laureano Esquedo, doña Juliana Martín, don Vicente Herrero, don Justino Zarzosa, don Pablo Pastor, don Paulino López, don Ramón Cidón, don Florencio Villegas, doña Gregoria Peña, don Luciano Buzón, doña Carmen del Río, don Porfirio López, don Arturo Rodríguez, don Miguel Martín y Compañía Telefónica Nacional.

ANUNCIO.— Autorízase a don Jacinto del Valle Nieto para colocación de un anuncio luminoso en una casa de la calle Mayor.

OBRAS MUNICIPALES.— Se aprueba el pliego de condiciones a que ha de sujetarse la contratación por subasta de las obras de pavimentación de la calle Lope de Vega y Plaza del Gobierno Civil.

Se da cuenta de haber sido adjudicada provisionalmente la subasta anunciada para las obras del colector del camino de la Miranda, al único postor don Pedro Morondo Buj, La Comisión acuerda darse por enterada y elevar a definitiva aquella si en el plazo procedente no se presentaran reclamaciones.

APERTURA.— Se aprueba la liquidación correspondiente a la apertura de la zapatería propiedad de don Jacinto del Valle Nieto, previo pago de los arbitrios establecidos y abono, como sanción, por abrir el establecimiento dos días antes de darlo a la correspondiente autorización, de 260 pesetas.

CEMENTERIO.— Se concede a doña Julia Blanco González la propiedad de una sepultura en el cementerio nuevo.

CUENTA.— Apruébase la cuenta que rinde el secretario particular de la Alcaldía, importante 4.587 pesetas, de los gastos dignados en la fiesta de San Sebastián.

PERSONAL.— Pasa a la Comisión de Personal, para su informe, una petición formulada por el practicante de A. P. D., don Abilio Sangrador.

BAJADA.— Se autoriza la asistencia de la Banda Municipal de Música a la corrida de toros que tendrá lugar en esta capital el próximo domingo, así como la cesión de la motobomba para riego de la plaza.

AGUAS.— Conocido un escrito firmado por don Rodolfo Pérez de Guzmán en representación de la dirección del Colegio de Huérfanos de Ferrovianos de esta plaza, sobre concesión de toma de aguas de riego para la huerta de dicho establecimiento, aprovechando el servicio municipal tendido, la Comisión, previo informe favorable del concejal delegado de Aguas, acuerda acceder a dicha petición en las condiciones que se establece, y previo pago de un canon mensual de 10 pesetas.

SUBVENCIÓN.— Queda enterada la Corporación de un escrito del Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, por el que se da cuenta de haber concedido el Ministerio de Trabajo, con fecha 5 del pasado mes de abril, al Ayuntamiento de Palencia, y con cargo a los fondos de la Junta Nacional del Paro, 65.000 pesetas, para el arreglo del camino de la Boquilla al Valle de San Juan, en el «Monte el Viejo».

LENENCIAS.— Por realizar obras sin permiso en un escaparate de su comercio, se impone a don Pedro Encinas, la multa de 25 pesetas; y dado que las obras efectuadas permitieron abrir a la calle un comercio que había estado permitida, se le advierte no puede utilizar dicho escaparate al exterior.

ESCUELAS.— Por la Presidencia se da a conocer a la Permanente que en el último Consejo celebrado por la Caja Municipal de Ahorros, se acordó en la capital, se acordó destinar los fondos existentes en la misma para obras benéfico-sociales, a la construcción de escuelas de Patronato en esta capital, emplazándolas en alguno de los barrios suburbanos; debiendo fijarse por la Corporación municipal, el emplazamiento más adecuado, para resolver en consecuencia.

Por el señor Martínez Mediavilla, se hace saber que en dos solares existentes en el grupo de viviendas del Hogar Nacional Sindicalista, se hizo un proyecto de un edificio de venta y una capilla, para lo cual en el presupuesto de la Obra Sindical del Hogar ya estaban fijadas las cantidades pertinentes. Como quiera que estas construcciones, al tener propósito una orden religiosa de edificar una iglesia propia en dicho edificio, se acordó en el Consejo de Patronato, uno para niñas y otro para niños; cuya realización, de llevarse a cabo, resolvería la necesidad escolar de dicha zona.

En su consecuencia, los grupos escolares propuestos por la Caja Municipal de Ahorros, se han acordado en el Cristo del Otero o Cuarteles o en otros lugares más necesarios.

A fin de determinar la mejor solución a este asunto, se acordó convocar una reunión de la Inspección de Enseñanza Primaria de esta provincia, concejal delegada de Cultura del Ayuntamiento y señor Mediavilla, como concejal y representante de los Sindicatos y resolver procedentemente sobre el particular.

Se hizo constar en acta el agradecimiento de la Corporación a la Caja Municipal de Ahorros, por el ofrecimiento enunciado, que beneficiará extraordinariamente a nuestra ciudad.

Y sin más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión a las diez y cuarto de la noche.

A la pregunta de un periodista, sobre las medidas sanitarias tomadas por el Ayuntamiento en el cementerio de Nuestra Señora de los Angeles, la Presidencia respondió que la Junta de Sanidad se reunió el pasado lunes.

GOBIERNO CIVIL

SECRETARIA GENERAL: SANCIONES.— Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, han sido sancionados por actos de embriaguez los que a continuación se expresan:

ANGEL ARROYO MARTIN, vecino de Collazos de Boedo, multa de 500 pesetas; TEOFILO HERRERO SIERRA, de Paredes de Nava, 250; SALMACIO RUIZ BARRIO, de Barrio de San Juan, 150; ANGEL ROSAS LLORENTE, de Barrio de Santullán, 150; FILOMENO ALONSO PRIOR, de Paredes de Nava, 100; ANGEL PEREZ VALENCIA, de Herrera de Pisuerga, 75.

Palencia, 17 de mayo de 1956.

CASA DE SOCORRO LESIONADOS.— El personal de servicio en la Casa de Socorro, ha prestado asistencia médica a los siguientes lesionados:

Baldomero Bartoliz, de 61 años, que sufrió contusión en el maleo externo del pie izquierdo.

Daniel Turbe, de 46 años, que fue atendido de antiguas lesiones físicas en el vértice derecho.

Angel Cantó, de 42 años herida contusa en el labio superior, producida por mordedura de perro; asimismo fue atendido de ataxia de alcoholismo agudo.

DIARIO DE AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA.— Durante la semana, están de guardia las farmacias de don Manuel Arangüena (Barrio y Mier, 14) y don Alejandro Font (Mayor, 258).

CUPON PRO CIEGOS

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 16 de mayo de 1956.

Premiado con 125 pesetas, número 813 y con 12.50 pesetas, todos los terminados en 13.

REGISTRO CIVIL

MATRIMONIOS.— Julián Pozuelo Clérico, de Villarramiel, con Aurora Plaza Prieto, de Villarramiel; Segundo González Vega, de Miñambres de la Valduerna, con María del Pilar Carracedo Martín, de Becerril de Campos.

NACIMIENTOS.— Luis Angel de los Buelos Pelayo, de Felipe y Josefa, San José, 6; María Mercedes Llamazares Puertes, de Marcos y María Angeles, Casas del Hogar, 9; María de los Desamparados Altarriba Cano, de Carlos y María Luisa, Modesto Lafuente, 18; María Carmen Bellota Ramos, de Emiliano y Angela, Residencia Ramirez; Rosa María Andrés Margareto, de José y Jenara, Carretera La Julia.

DEFUNCION.— Blasa Ilana Santos, de 61 años, casada, Sanatorio San Luis.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Trenes especiales para el domingo, día 20, feria de Pentecostés

Para facilitar la asistencia de forasteros al espectáculo taurino y demás festejos organizados por el Excmo. Ayuntamiento con motivo de la Feria de Pentecostés, el primero de los cuales tendrá lugar el próximo domingo 20 del actual, y previa petición de esta Cámara, la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles modificará el servicio en la mencionada fecha, de la forma siguiente:

Los trenes «tranviase» números 1.902 y 1.402, serán reforzados desde Reinosa y León, respectivamente.

El tren «tranviase» de Palencia a Reinosa, número 1.901, retrasará su salida de la estación de Palencia hasta las veinte horas, (ocho de la tarde), y el tren «tranviase» de Palencia a León, número 1.401, hará su salida a la misma hora que el anterior.

Por lo que respecta a los viajeros de la línea Palencia-Valladolid, podrán utilizar el tren correo 986, que tiene su salida de la estación de Palencia a las 20.25 horas, con objeto de que puedan enlazar con el tren correo de Irún a Madrid.

El tren mercancías número 6.455, que tiene su salida de la estación de Palencia a las 21.41 horas (diez menos veinte), con destino a León, será habilitado para transportar viajeros de tercera clase hasta la estación de Sahagún, teniendo parada en todas las estaciones de mencionado trayecto.

Por su parte, la Compañía de Ferrocarriles Secundarios de Castilla, ha dispuesto que además de los trenes autóvías que circulan diariamente entre Villada y Palencia y Rosco-Palencia, circule el día 20, un especial entre Rosco-Palencia, que saldrá de la primera estación a las 13.45 horas, pasando por Villada a las 14.18, por Villarramiel a las 14.44, para llegar a Palencia a las 15.40 (cuatro menos veinte de la tarde), efectuando el viaje de regreso a las OCHO DE LA TARDE.

De Villada a Palencia circulará otro que tendrá su salida de la primera estación a las 8 de la mañana, para llegar a Palencia a las 9.55 horas, efectuando el regreso a las 20.20 horas (OCHO Y VEINTE DE LA TARDE).

EDUCACION Y CULTURA

Reválida de Bachillerato Convocatoria de Matrícula

INSPECCION DE ENSEÑANZA MEDIA DEL DISTRITO UNIVERSITARIO DE VALLADOLID (ZONA SUR).— En virtud de la O. M. de 27 de marzo («B. O.» del 30 de abril), los plazos para verificar las inscripciones de matrícula para los exámenes de reválida en la convocatoria de junio son: del 21 al 25 de mayo para el Grado Elemental y del 26 al 30 para el Grado Superior.

Las inscripciones de matrícula se efectuarán en las oficinas que para este efecto habilita la Inspección de Enseñanza Media en los Institutos Nacionales de Palencia, en el Instituto Nacional «Jorge Manrique», y según el siguiente orden: Para la reválida de Grado Elemental el día 21 los alumnos de Centros Oficiales, el 22 los de Centros Privados, el 23 y 24 los de Colegios de la Iglesia y el 25 los alumnos libres; para la reválida de Grado Superior el día 27 los alumnos de Centros Oficiales, el 28 los de Centros Privados, el 29 los de Colegios de la Iglesia y el 30, los alumnos libres.

La inscripción de matrícula sólo tiene validez para esta convocatoria de junio.

Los requisitos para formalizar la matrícula son los siguientes:

Primero: Instancia suscrita por el alumno y dirigida al Ilmo. señor Inspector Jefe de Enseñanza Media del Distrito, el Impreso de Colegio de Doctores y Licenciados se puede adquirir en el mismo Instituto Nacional.

Segundo: El alumno presentará su libro de calificación escolar en el que conste una diligencia final, con la puntuación media de los cuatro primeros cursos si se trata de Grado Elemental o de los cursos quinto y sexto si de Grado Superior. Esta puntuación media se calculará atribuyendo a las calificaciones definitivas de todas y cada una de las asignaturas, los siguientes valores: cinco el aprobado, siete el notable, nueve el sobresaliente y diez a la Matrícula de Honor. En los cursos anteriores al 52-53 se tomarán para calcular la puntuación media la puntuación obtenida en cada una de las asignaturas; pero Dibujo y Formación Plástica en el Nacional, que en otros casos se calificaban de apto o no apto, no se tomarán en consideración. Las antiguas calificaciones otorgadas por licenciados responsables de la enseñanza privada («pase por licenciados»), se valorarán unido a las de los cursos anteriores. Esta diligencia será firmada por el Secretario con el Visto Bueno del Director del Centro al que pertenezca el alumno.

Tercero: Una fotografía reciente, tamaño carnet, del alumno.

Cuarto: El alumno abonará ciento setenta y cinco pesetas en metálico (o en cheque) en el momento de la inscripción para la recepción de propuestas en opción al «Premio Sindical al Trabajo Sanz-Orrio», correspondiente al presente año 1956.

Las solicitudes se formularán en impresos que serán facilitados en la C. N. S. y el plazo de admisión terminará el 26 de junio próximo.

Se concederá un premio de 6.000 pesetas al productor que reúna los mayores méritos en orden a su laboriosidad y conducta ejemplar.

Las condiciones y demás bases se hallan en el pliego en la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social (Teniente Velasco, 6, segunda planta).

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia 16 de mayo de 1956.—El Secretario Provincial de Sindicatos, SINDICATO DE GANADERIA Y DISTRIBUCION DE CEREALES.

Ponemos en conocimiento de los ganaderos y avicultores de esta capital y provincia, que disponiendo de cupo de cebada asignado por nuestro Sindicato de Ganadería, pueden solicitar la concesión de cantidades, todos aquellos que tengan necesidades en la mantención de sus ganados.

Las existencias se hallan en depósito en almacenes de esta capital, siendo su precio el de 349 pesetas kilo, y deberán dirigirse las solicitudes al Sindicato Provincial de Ganadería, Teniente Velasco, 6, acreditando su condición de ganadero con la cartilla ganadera u otro documento que acredite el número de las cabezas que posee.

El plazo de presentación de estas instancias finalizará el próximo martes día 22 de los corrientes, y su reparto se verificará en relación con el número de peticiones y cabezas de ganado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

EL JEFE DEL SINDICATO

Vida Sindical

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

PROVINCIA DE BECAS

La Delegación Nacional de Sindicatos, por Orden de servicio número 305, convoca 1.500 becas para estudios diversos durante el curso 1956-57, incluyendo en este número las ya disfrutadas durante el presente curso, por lo que es necesario resolver primeramente en la Vicesecretaría de Obras Sindicales (Teniente Velasco, 6, cuarta planta), en los días comprendidos entre el 1 y 16 de junio próximo.

Fundación Sindical «Sanz-Orrio»

En cumplimiento de lo dispuesto en la Base 5.ª de la Fundación, con esta fecha queda abierto el plazo para la recepción de propuestas en opción al «Premio Sindical al Trabajo Sanz-Orrio», correspondiente al presente año 1956.

Las solicitudes se formularán en impresos que serán facilitados en la C. N. S. y el plazo de admisión terminará el 26 de junio próximo.

Se concederá un premio de 6.000 pesetas al productor que reúna los mayores méritos en orden a su laboriosidad y conducta ejemplar.

Las condiciones y demás bases se hallan en el pliego en la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social (Teniente Velasco, 6, segunda planta).

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia 16 de mayo de 1956.—El Secretario Provincial de Sindicatos, SINDICATO DE GANADERIA Y DISTRIBUCION DE CEREALES.

Ponemos en conocimiento de los ganaderos y avicultores de esta capital y provincia, que disponiendo de cupo de cebada asignado por nuestro Sindicato de Ganadería, pueden solicitar la concesión de cantidades, todos aquellos que tengan necesidades en la mantención de sus ganados.

Las existencias se hallan en depósito en almacenes de esta capital, siendo su precio el de 349 pesetas kilo, y deberán dirigirse las solicitudes al Sindicato Provincial de Ganadería, Teniente Velasco, 6, acreditando su condición de ganadero con la cartilla ganadera u otro documento que acredite el número de las cabezas que posee.

El plazo de presentación de estas instancias finalizará el próximo martes día 22 de los corrientes, y su reparto se verificará en relación con el número de peticiones y cabezas de ganado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

EL JEFE DEL SINDICATO

Delegación Provincial de Trabajo

El comercio y las peluquerías abrirán el domingo por la mañana

Se pone en conocimiento de las empresas comerciales de esta capital, que a petición de la Cámara Oficial de Comercio e Industria y teniendo en cuenta lo establecido por el artículo 16 del Reglamento de 1947 de Descanso Dominical de 25-4-47 y dado que se trata de feria, expresamente autorizada por Orden de 29 de julio de 1955, se autoriza por este organismo al comercio en general y peluquerías para permanecer abiertos durante la mañana del próximo domingo día 20 de los corrientes, Feria de Pentecostés, en atención a la licencia eclesiástica previamente concedida debiendo las empresas conceder a la dependencia el tiempo suficiente para el cumplimiento de los deberes religiosos y abonar las horas trabajadas con los oportunos recargos legales.

El Delegado de Trabajo, ANTONIO R. ROYUELA.

¡¡¡¡¡ATENCIÓN... ATENCIÓN!!!! al sensacional acontecimiento que mañana viernes se registra en el

TEATRO PRINCIPAL

¡¡¡UNA OBRA MAGISTRAL... Y UNA MAGISTRAL INTERPRETACION!!!

TESTIGO DE CARGO

LA OBRA CUMBRE DE AGHATA CHRISTIE, el más interesante melodrama de crimen y misterio de todos los tiempos

TESTIGO DE CARGO

Representada por la Compañía del Infanta Isabel, de Madrid. Selección de artistas, con CANDIDA LOSADA, ANTONIO ARMELE ANGEL, DE LA FENTE, RAMON ELIAS Y MARGARITA ORTEGA, en sus principales papeles, será algo imborrable

Vea y escuche mañana

TESTIGO DE CARGO

El melodrama que triunfa actualmente en Londres, Nueva York, Madrid y todas las ciudades de España, donde se representa, y reconocerá es legítimo el éxito logrado

Ayuntamiento de Palencia

SUBASTA

La Corporación Municipal ha acordado sacar a subasta pública, la contratación de las obras de pavimentación de la calle de Colón y reparación de las calzadas de entrada a las Estaciones del Norte y Secundario de esta capital, cuyos presupuestos ascienden a 25.262,28 y 99.807,54 pesetas.

Las subastas se celebrarán los días 24 del actual mes de mayo y 6 de junio respectivamente, a las 13 horas. Los pliegos de condiciones y demás antecedentes, se hallan de manifiesto en la Secretaría General Municipal.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia, 16 de mayo de 1956.—El Alcalde, VICENTE ALMODOVAR.

CARTELERA

TEATRO PRINCIPAL

Hoy sigue el éxito triunfal de «Romeo y Julieta», el milagro del cine. Último día, en sesiones femenina.

Mañana: El acontecimiento esperado. La Compañía del Infanta Isabel, de Madrid, en el estreno de la obra cumbre del año: «Testigo de cargo». El más interesante melodrama de crimen y misterio. Adquiera su localidad sin perder tiempo.

GRAN TEATRO ORTEGA

Domingo, 20: Inauguración Cinemascope.

CINE PROYECCIONES

«Esclavos del miedo».

CINE CASTILLA

«El fugitivo de Ambreso».

CALIFICACION MORAL:

«Romeo y Julieta» (3). «Esclavos del miedo» (3). «El fugitivo de Ambreso» (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada obra, expresan la calificación moral dada por la «Oficina de Espectáculos» dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad. 1: Todos incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores con reparo.—4: Gravemente peligrosa.—5: Sin calificar.

¡ Audiencia pública !

Vista de una causa por lesiones y otra por hurto

Sobre las veintidós horas del pasado 11 de diciembre, Angel Villullas Diez y Eugenio Gómez González, de 16 y 16 años, respectivamente, montando sendas bicicletas arrollaron en la carretera de Dueñas, a Basilius Aparicio de Castro, que sufrió lesiones de las que tardó en curar 68 días. El Ministerio Fiscal estima un delito de lesiones por imprudencia temeraria, por lo que solicita para cada uno de los procesados la pena de dos multas de mil pesetas cada una.

A las once de la mañana, se ha celebrado la vista de la causa, en la Audiencia Provincial. Manifestaron los procesados en sus declaraciones que no vieron a la lesionada, pues delante de ellos, unos cuatro metros, venía otro ciclista llamado Teodoro Torres, que hizo un viraje rápido para no atropellarla y ellos dos se precipitaron sobre ella, sin poderlo evitar.

El Fiscal elevó a definitivas sus conclusiones, y el letrado defensor, don Asurio Herrero, en su informe solicitó una sentencia absolutoria, manteniendo la tesis de que el delito no se configura si el accidente es debido sólo a la imprudencia de la víctima. En caso de no ser considerada su argumentación invoca alternativamente la eximente octava del artículo octavo del Código Penal. La vista, en la que no declaró la víctima, por no comparecer al ser llamada, como testigo, quedó conclusa para sentencia.

SENALAMIENTOS.— Para el día 12, están señaladas las causas siguientes:

A las once, por hurto, procedente del Juzgado de Frechilla, contra Manuel Gómez González, Abogado, señor Pérez Rey, Procurador, señor Ugidos.

A las doce, por hurto, contra Alejandro Lechón Inclán, del Juzgado de Palencia, Abogado, señor Pérez Rey, Procurador, Sr. Arangüena.

Lea todas las semanas nuestro "SUPLEMENTO AGRICOLA"

Se celebró a continuación la vista de una causa por hurto contra los procesados Simeón Sacristán Frías y Teodoro García López, porque las ovejas propiedad del primero, de un como pastor, llevada el segundo, en otoño de 1954, comieron y estropearon cierta cantidad de paja en la era de la finca del monte de la Aldea, de Baltanás, propiedad de Teodoro del Pico Manso.

El Ministerio Público considera a los procesados como autores de un delito de hurto, del número tercero del artículo 514 del Código Penal en relación con el número tercero del artículo 513, solicitando para Teodoro

TODO LANA

Mantas grises, tamaño camaras

BARATISIMAS

Nuevos dibujos y colorido en mantas blancas

DAVID RODRIGUEZ, S. A.

Mayor, 238

ACTUALIDAD TEATRAL MADRILEÑA

Recital de Tito Schipa y ópera con Mario del Mónaco

Circo, teatro móvil y estreno de la revista "Sofía y Loren."

Madrid.—(Servicio de ARGOS especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Ya lo veníamos diciendo: los teatros madrileños están muy bien servidos, por lo que no eran de esperar grandes novedades para las fiestas de San Isidro. Sólo ha habido un estreno; el de la revista "Sofía y Loren."

Lo único especial que nos han traído las fiestas ha sido un recital de Tito Schipa, ópera con Mario del Mónaco, el Circo Americano y un nuevo teatro portátil.

La revista citada es de Leandro Navarro, que no se ha esforzado ni mucho ni poco en escribir algo nuevo; se ha limitado a cumplir el trámite. La música de Moraleda tampoco es nada extraordinario; combinación de ritmos modernos y aires populares. Ni brilla la presentación por su fastuosidad o riqueza. De todos modos, el público popular que asistió al estreno en La Latina aplaudió mucho e hizo repetir los números. Los mayores aplausos fueron para la comedia de Garisa y para la "vedetista" Mari Degoña.

Nota simpática, en el aspecto teatral, ha sido el montaje del nuevo Teatro Físico, en hierro y madera, en la Plaza de la Moncloa. No se trata de un barracón más de los que se instalan en las verbenas, sino de un teatro móvil, bonito, con buen número de localidades y relativamente cómodo. El acto inaugural alcanzó los honores de que el ilustre don Ricardo Calvo diera, con la maestría que él solo sabe hacerlo, el prólogo de "Los intereses creados". Después se estrenó por la compañía titular de este teatro el melodrama "El cielo a diez centímetros", obra ingenua y sencilla, que resultó del agrado del público, demostrado en fuertes aplausos en mutis y finales de acto para los intérpretes y para los autores Fernando Castillejo Osuna y Miguel Aguirre Cid.

El Circo Americano es en San Isidro, como en las principales ferias de España, una atracción imprescindible. Parece que este año encontraba dificultades para su emplazamiento, pues el solar de la antigua Plaza de Toros, en que venía acampado, se ha destinado a la construcción del Palacio de los Deportes, pero al fin se le dio emplazamiento en los Nuevos Ministerios. Sus actuaciones registran siempre gran concurrencia y entusiasmos, por la sugerencia que brinda su nutrido y trepidante programa, que recoge la más sensacional que pueda reunirse en una pista.

Deliberadamente hemos dejado lo mejor para el final de nuestra reseña, y lo mejor ha sido, por partida doble, el recital, magnífico, delirante, que dio en el Calderón, Tito Schipa, acompañado al piano por el profesor Gerardo Gombau, y seguidamente la ópera, con programa de repertorio —(Otello, "El barbero de Sevilla", etc.—, en el mismo teatro, con la voz potente y la depurada escuela de Mario del Mónaco, que embelena al auditorio. También fueron muy aplaudidas las sopranos Enriqueta Tarres y Giovanna Manurita y las voces admirables de Arróniz, Enzo Mascherin y de nuestro gran bajo Antonio Campó. El noble cantor está dando unas jornadas memorables a los incontables aficionados madrileños que añoran tiempos gloriosos en el Real, ya casi a punto de recibir su histórico esplendor.

No todo es alegría en la Farándula. Tenemos que lamentar la desaparición, en triste y desconcolorado atropello, de un gigante del teatro, Enrique Rambal, el hombre que se dio por entero a su arte, el creador de los más espectaculares montajes escénicos, el actor más popular en España y en América, el empresario que ganó millones en obras de gran espectáculo para perderlos deliberadamente en obras de mayor empeño artístico, porque su vida no hubiera tenido para él objeto de no emplearla en una actividad que le era algo consagrada. Con Rambal desaparece toda una época de teatro popular que no ha tenido ni se vislumbra que pueda tener seguidores.

D. FRESNO RICO

Los festivales de Tamayo EN PALENCIA

"Proceso de Jesús", "Cyrano de Bergerac" y "Los intereses creados" serán representados en Septiembre

El 4 de Junio se estrenará en Londres "El Baile" per Conchita Montes

Hace unos días ha estado en Palencia el representante del gran director teatral don José Tamayo, con objeto de organizar en nuestra capital —para las Fiestas de San Antón— los famosos festivales de Tamayo, que consisten en "Proceso de Jesús", de Diego Fabri, "Cyrano de Bergerac" y la inmortal obra de Benavente "Los intereses creados".

Los festivales de Tamayo—este año de índole particular, o sea reparados y organizados sólo por cuenta de Tamayo—para los meses de verano, suman más de un centenar. Entre los títulos que piensa dar a conocer, montará por primera vez la tragedia de Séneca "Thiestes", adaptada por Pemán —espectáculo que se representará en el teatro romano de Mérida— y la obra culminante de Lope, "Fuenteovejuna", montada en la misma plaza del referido pueblo. Como se ve Tamayo es de los que saben conjugar el reposo que se impone.

«LA REVOLTOSA», EN LA CORRALA

En el solar de La Corrala, arreglado este año espléndidamente, se va a montar "La Revoltosa", que será —como el pasado año con «La Verbenas»— el festivo más popular de San Isidro. La joya lírica de Chapi, como ha de Bretón, estará cuidada por Tamayo y dirigida, musicalmente, por el maestro Manuel Parada, e intervendrán en el reparto, de verdadera categoría, los siguientes artistas: para la Mari-Pepa, Luisa de Córdoba; para el Felipe, Pedro Terol; y para los demás personajes de importancia Sélca Pérez Carpio—en sus mejores días la mejor Mari-Pepa de estos últimos tiempos— Tony Soler, Estanislao Suárez, Rafael L. Somosa, Faco Arias, Ozores (padre e hijo), y el «ballet» de Pilar López, que cantará, además, el número de la guajiras. Pilar y su «ballet», con el nutrido coro del sainete, animarán —bailando— el maravilloso intermedio de «La Revoltosa», obra que —en contra de lo que ha recogido algún rumor— será representada en toda su pureza, tal como la escribieron sus autores.

ESTRENO DE «EL BAILE», EN LONDRES

El próximo día 4 de junio, se estrenará en Londres, por Conchita Montes, la comedia de Neville, «El Baile», que ya ha gustado mucho en otras plazas de Inglaterra.

LAMPARAS Auto, Moto, Cíclo WAGNER con Gas Argón La Campeón. Luz blanca y de duración. La casa más importante de España en lámparas especiales y científicas. Linternas Diarradio, etc. Dinamos y Faros HAYE y WAGNER Prod MIRALPEIX. — Barcelona

Universitario: En cada Distrito Universitario funciona una Comisión Asesora del Seguro Escolar. Acude a ella con tus problemas. La Secretaría funciona en las oficinas del S. E. U.



ESCENARIOS Y PANTALLAS



Suplemento de espectáculos DIARIO-DIA

PANTALLA INDISCRETA La hija de Ingrid Bergman se hace "estrella"

Marilyn Monroe tendrá que visitar al psiquiatra

Hace unos días, una muchacha pálida y seria esperaba ante el tribunal examinador de nuestra más codiciada escuela cinematográfica, la «actor's Lab». Su aspecto era tímido. Llevaba un jersey gris oscuro y...

no acertaba a disimular su nerviosismo. Uno de los componentes del tribunal apareció en la puerta de la sala y le comunicó con bastante solemnidad que había aprobado el examen.

—A partir de ahora —dijo—, tiene usted la oportunidad de convertirse en una actriz profesional. Pero no olvide cuánta aplicación y cuántos sacrificios requiere la actividad que está a punto de emprender. La felicito, señorita Jennie Lindstrom.

La muchacha no pudo contener las lágrimas de alegría. El veredicto del tribunal la facilitaba el cambio que se había decidido a emprender por sí misma. Porque hasta entonces Jennie Lindstrom había vivido a la sombra de un nombre ilustre. La muchacha de 17 años no era otra que la hija de Ingrid Bergman.

Recordarán ustedes que se había mucho de la pequeña Pia a raíz de la separación entre Ingrid Bergman y el Dr. Lindstrom que culminó con el matrimonio de la actriz sueca y el director italiano Roberto Rossellini.

En repetidas ocasiones manifestó el nórdico doctor que no dejaría que la pequeña volviera a ver a su madre, como así fué en efecto. Luego, cuando la muchachita creció, manifestó en diversas ocasiones, y con varios motivos que el recuerdo de Ingrid resultaba para ella algo penoso.

Este deseo de borrar cualquier vestigio del pasado se ha manifestado recientemente con el cambio de nombre. Pia ya no es Pia sino Jennie. Así se ha puesto una especie de punto final a la infeliz historia del matrimonio.

Ni que decir tiene que Hollywood ha acogido con alegría el nuevo tema de conversación que representa la vocación cinematográfica de la joven Jennie Lindstrom. Una cosa se dice: el doctor Lindstrom ha puesto como condición única a la vocación de su hija que no acepte nunca contratos procedentes de Italia y no ponga los pies en una nación que tiene para los Lindstrom tan malos recuerdos.

MARILYN HACIA EL PSICOANÁLISIS Malos recuerdos o alguna otra manifestación inhibitoria debe agitarle en la mente de Marilyn Monroe, que tras haber ingresado en el St. Vincent Hospital a causa de lo que se creía un pequeño ataque de gripe, ha resultado tener algo más serio. No se conoce todavía la naturaleza exacta de este mal, pero el caso es que desde hacía algún tiempo sufría accesos de fiebre pertinaz y demoleadora. Cosa sorprendente, sólo la atormentaban dichos ataques en las últimas horas del rodaje por lo que no excluyen los facultativos la posibilidad de que sean una manifestación psicósomática. En tal caso, la bella Marilyn tendrá que inclinarse en el diván de un psiquiatra y someterse a uno de estos psicoanálisis que aquí hacen milagros.

Y ya que hablamos de milagros,

no estará de más señalar que algunos maliciosos partidarios de Susan Hayward —rival desgraciada de la Magnani en la lucha por el «Oscar»— han atribuido a una acción milagrosa el extraño accidente ocurrido a la extraviada concedida a la actriz italiana. Como se sabe, la depositaria es Marisa Pavan. Pues bien se ha encontrado convenientemente decapitada antes de que pudiera enviarse al grabador para que colocara el nombre de Ana Magnani. Como les digo, los partidarios de Susan Hayward, andan hablando de una expresión justiciera del destino, que ha querido manifestar asimismo su...

protesta. Pero la policía, más realista, ha abierto una investigación y busca a un culpable.

PAZ PARA RITA La culpabilidad de Rita en el enojoso asunto que la separaba de su productora se ha puesto una vez más de manifiesto al denegarse el recurso interpuesto contra el fallo del clamoroso proceso celebrado hace dos meses. Pero coincidiendo con la negativa de las autoridades judiciales, los dirigentes de la citada productora han firmado un armisticio con la Hayworth. Tendrá que interpretar dos películas antes de recobrar la libertad para formar su propia compañía de producción. Una de las cintas será «Fire Down», que interpretará en Londres con Robert Mitchum como oponente. Otra será «Pal Joey». Por la primera no cobrará más que la mitad de sus honorarios, es decir, setenta y cinco mil dólares, puesto que cobrará un anticipo por «José y sus hermanos», la película que no interpretó. Por «Pal Joey», se embolsará sus buenos ciento cincuenta mil dólares.

Por cierto que Rita Hayworth ha desmentido los rumores que habían circulado acerca de su próximo matrimonio con el egipcio Raymond Hakim. «No pienso casarme», ha dicho en Londres, donde se halla haciendo los preparativos para la película antes citada, «pero ello no opta para que Hakim y yo seamos buenos amigos». Precisamente pienso interpretar una película sobre la figura de Isidora Ducan que él producirá.

ALFREDO VILAR (Una exclusiva de la Agencia MIECOPA para nuestro periódico. Prohibida su reproducción.)

"Tarde de toros" en Cannes



El matador de toros Domingo Ortega, acompañado de la actriz Marisa Prado, a su llegada al Palacio de Cine de Cannes, durante el famoso festival cinematográfico, para asistir a la proyección de la película «Tarde de Toros». Según nuestras noticias, «Tarde de Toros» se estrenará en Palencia dentro de muy pocos días. (Foto CIFRA GRAFICA)

ANTENA DE HOLLYWOOD

Los disgustos prematrimoniales DE GRACE KELLY

Se está agotando el "stock" de solteros en la "Meca del cine"

(Servicio de ARGOS, especial para este periódico. Prohibida la reproducción.) La noticia del compromiso de Grace con Rainiero III fué una verdadera «bomba H», publicitaria. Cuando Grace llegó al estudio con su viejo cochecito, Bing Crosby, que la esperaba con una librea de lacayo, sacada del guardarropa de la M. G. M., se lanzó a abrir ceremoniosamente Frank Sinatra doblaba el espinazo en la puerta del vehículo, mientras hacía profundas genuflexiones.

Y los antiguos camaradas, muy complacidos, nunca olvidan el tratamiento de «calleja» pronunciado con cierto retintín.

De estas cosas se sigue hablando en Hollywood y todo parece indicar que la boda de la «estrella» y el Príncipe va a ser el cuento de nunca acabar.

Y eso que estos días se ha registrado otro acontecimiento que también ha desatado las lenguas.

El último soltero de Hollywood, Robert Stack, acaba de contraer matrimonio con la encantadora Rosemarie Bowe. Sólo dos años ha durado su noviazgo y más de una admiradora de Robert se había agarrado a la esperanza de que Mortimer Hall —ex marido de Ruth Roman— que cortejaba a Rosemarie, acabase por ganarle la partida.

Pero no ha sido así, porque Robert se ha dado prisa y, a los dos años justos de su primer encuentro, han intercambiado sus anillos de boda. La ceremonia ha sido espléndida. Se celebró en la iglesia luterana cuajada de flores y luces. Rosemarie vestía de blanco y Robert de rigurosa etiqueta. Sólo asistieron las familias, pero la cosa tuvo mucho color. Wanda Hendrix, vestida con su propio traje nupcial, fué la madrina de honor.

Y a decir verdad, estaba tan bella como la novia.

La racha de bodas está acabando con el «stock» de solteros del cine todavía disponibles. Como se recordará, este mismo año han pasado el Rubicon nupcial, entre otros, Rock Hudson, casado con Phyllis Gates; Eddie Fisher con Debbie Reynolds; el escritor Bill Morry con Johnny Mayer y pronto estarán «fuera de circulación» Donald O'Connor que se unirá a Gloria Noble y George Nader que tendrá por conyuge a Dani Crayne.

Mientras tanto, en Hollywood todo estaba dispuesto para comenzar el rodaje de «Alta sociedad», con Bing Crosby y Frank Sinatra.

Jaime BIERMAN

GUIA MEDICA

V. ALONSO ROJO CIRUGIA - PARTOS - MATRIZ Plaza Abilio Calderón, 1, segundo AGUSTIN P. HIGELMO CIRUJANO Sanatorio "Jesus Nazareno" (Jardinillos), de 12 a 2 Tel. 1804 RAFAEL M. ALMEIDA Médico-Jefe del Hospital Provincial por oposición RAYOS X Horas de consulta: de 11 a 2 Mayor Pral., 254, 1.º Izda. Tel. 1503 A. BUJEDO VILLAGRA Cirujano del Hospital Provincial por oposición Estómago-Elgado-Intestinos Avenida República Argentina, 4 S. Pajares García REANUDA SU CONSULTA ESCAPA LEAL OTO-RINO-LARINGOLOGO Consulta y operaciones: De 4 a 6 Mayor, 236

LA ESCALA de la FORTUNA Gran CONCURSO de LOPEZ HERMANOS, S.A. MALAGA PARA SUS TRES SELECTAS MARCAS MALAGA VIRGEN KINA SAN CLEMENTE COÑAC "Cava" 160 REGALOS por valor de más de 300.000 ptas. Hasta el día 5 de Enero de 1957 por cada copa que tome de cualquiera de las tres marcas de este Concurso, tendrá derecho a una escala, en la que irán combinadas las siete notas musicales El día 6 de Enero de 1957 se determinará mediante sorteo la escala premiada, en acto público y ante el notario don José Manuel Avila Plá. Desde el 6 al 31 de Enero, los poseedores de escalas alfortunadas las remitirán a López Hermanos, S. A., Málaga, indicando el dorso su nombre y dirección; para participar en el sorteo de 6 Lambrettas, 6 Neveras Westinghouse, 6 Radios Philips con tocadiscos, 6 Máquinas de coser Alfa, 12 Radios Philips, 24 Planchas eléctricas Philips y 100 Relojes Dogma, que se efectuará en acto público el 10 de Febrero, 1957

LA MUJER Y LA MODA



LA FIESTA NACIONAL

Quince consejos y diez modelos para verano

Lo mismo que el vestuario varía con el verano o invierno, la belleza requiere también su cambio y normas adecuadas adaptadas al verano o invierno.

Hoy vamos a dar quince consejos para las mujeres que viven el verano de lleno, gozando del aire, del sol y del agua del mar.

Abstención de todo maquillaje si os bañáis o tomáis el sol. Sólo el rojo de los labios es aceptable.

Dar vacaciones a vuestras uñas: la ausencia de esmalte y lacas es muy conveniente.

Vigilar vuestros codos y pasarles "piedra pómez" si es necesario.

Al desear broncearos de una manera uniforme, evadacedos al sol de perfil. Evitaréis así la nariz colorada.

No usar gafas de mala calidad que puedan estropearos la vista.

Al sol, guítaroslas de vez en cuando, permaneciendo con los ojos cerrados, para evitar los dos círculos lacados.

Pantalones y tacones altos, no van bien juntos.

Si tenéis vestido de cocktail o de noche sin tirantes, tomad el sol sin los tirantes del traje de baño.

No creáis que el maquillaje os impide broncearos, al contrario.

Por la noche quitad de vuestro rostro toda huella de aceite y refrescárol con una loción desdesechante. Aplicad enseguida una crema nutritiva e hidratante que quitaréis antes de acostaros.

El agua de mar os reemplaza al agua dulce. Lavaos como de costumbre.

Vuestros pies deben estar tan cuidados como las manos.

Si tenéis una esvalda larga, llevad el traje de baño con poco escote y con tirantes anchos cruzados en la espalda.

Una quemadura de sol se cura con:



Consejos de belleza

El cuidado de los ojos

No hay nada más hermoso que dos ojos expresivos. Como son la parte más viva del rostro, llaman particularmente la atención. Por ello, si se recurre a un tónico adecuado, no sólo aumentan la fascinación del rostro, sino que le dan mayor belleza y más gracia.

Las cejas expresan el temor, la felicidad, el dolor, la sorpresa y la indignación. Además, afectándolas, se destruye una protección natural de los ojos, pues los defienden contra una luz demasiado intensa y contra el polvo y el polvillo del aire.

La mujer que se afeita las cejas queda, generalmente, con una expresión de estúpido que borra todos los demás sentimientos, porque todas nuestras expresiones provienen del interior de nuestra persona, en la que hay nervios que presiden el movimiento de los músculos de las cejas, y si suprimimos este signo exterior de emoción no podemos ya expresar lo que sentimos.

MANERA DE HACER QUE LOS OJOS PEQUEÑOS PAREZCAN MÁS GRANDES

Si se tienen los ojos pequeños y concavos, se les da una apariencia de grandes arrojando las cejas por debajo de la línea natural, pero sin exageración. Se consigue el efecto deseado cortando algunos pelos de la parte superior de las cejas y acentuando la parte inferior de las mismas con el lápiz. El cosmético se ha de poner únicamente sobre las puntas de las pestañas y se tiene que usar poca cantidad. Los pelos de los párpados y el poco ni mucho en el interior.

Bajando o levantando la línea de las cejas se puede hacer que los ojos parezcan más grandes o más pequeños.

CRONICA TAURINA

LAS ALTERNATIVAS

Madrid.—(Servicio de «Argos», especial para nuestro periódico. Prohibida la reproducción.)

En lo que va de temporada han sido varios los diestros que han tomado la alternativa y la confirmaron en la plaza madrileña de las Ventas. Y a juzgar por lo que se dice, algunos novilleros destacados, entre ellos el disculadísimo «Chamaco», se proponen también adquirir pronto el grado de Doctor en Tauromaquia.

Con ello se nutrirá aún más el ya superpoblado escalafón de matadores de toros en sus distintos grupos o categorías, cuya agrupación, comenzando por el llamado «especial», no responde casi nunca a los méritos profesionales de sus clasificadas.

Este exceso de matadores de toros, nominalmente activo, demuestra lo difícil que está hoy el mundo taurino. Muchos son los llamados y pocos los elegidos. Recibir la alternativa es hoy relativamente fácil, pues en cuanto un novillero alcanza una docena de éxitos se considera con méritos suficientes para el «doctorado», aunque otra cosa opinan los públicos y las empresas. Que se son los toros, en definitiva, otorgan el «doctorado» real y positivo de «valores cotizables en plaza».

Según el Reglamento vigente, la alternativa es una ceremonia protocolaria que se practica con un sencillo ritual. El artículo 99 de la citada ordenación dispone literalmente que «al adquirir un matador de novillos la categoría de subalterno, el más antiguo de los que se confiere la nueva categoría, le cederá el turno en el primer toro, pasando el espada más antiguo a ocupar el segundo lugar».

En torno a la figura casi mítica del torero se ha creado un clima de leyenda y fantasía, avivado por una copiosa literatura, casi toda ella de claro marchamo propagandístico. Su vida corre en romances y en copias aureolada por la admiración popular.

Fero en la realidad, ¿cómo es la vida del profesional del toro? Dejémoslo un poco de lado, envuélvalo en su brillo y en sus oropeles, el del matador de alternativa o el novillero de trono, y fijémosnos un poco en esos héroes de segunda fila que se juegan la vida limpiamente en constante lucha con el peligro y la incomodidad. Son los subalternos del toro, para los que por duro contraste, no hay aplausos ni trofeos en las tardes de gloria ni tampoco estipendios cuantiosos que compensen el riesgo cierto de cada tarde.

Para ello nos hemos entrevistado con dos banderilleros: Anselmo Blosca y Vicente Fernández. Ambos desempeñan el cargo de Vocales del Grupo Taurino del Sindicato Nacional del Espectáculo.

Por los aledaños de la calle de Peligros, de Madrid, en uno de los locales donde se agita el genio del toro, nos hemos encontrado.

Tanto Blosca como Fernández son dos veteranos del toro. En sus veintitantos años de profesión, cada uno de ellos ha bregado ante más de tres mil toros.

«¿Cómo se contratan los subalternos?»

«Libremente. Cada año, antes de dar comienzo la temporada taurina, los espadas escogen, entre todos los subalternos, aquellos que han de formar parte de su cuadrilla, tanto banderilleros como picadores».

«¿A cuántos subalternos contrata cada espada?»

«Depende del grupo o categoría en que esté clasificado el matador. Los del Grupo Especial y Primero contratan tres banderilleros y dos picadores fijos por temporada. Estos subalternos quedan comprometidos a no torear con ningún otro matador durante la temporada, a que les siga el contrato, salvo que su jefe de cuadrilla se encuentre herido y no pueda actuar».

«Los del Grupo Segundo contratan por temporada dos banderilleros y un picador fijos y completan la cuadrilla contratando a los subalternos restantes por corrida. En cuanto a los del Grupo Tercero, no están obligados a llevar personal fijo y sólo contratan por corrida. Estos subalternos de los dos últimos grupos pueden contratarse libremente con otro espada que requiera sus servicios, aun dentro de la misma temporada».

«¿Forma de establecer el contrato?»

«En nuestra profesión existe y se respeta la tradición de considerar que la palabra es suficiente contrato. No obstante, y para aquellos que la palabra no es suficiente, existe un modelo oficial de contrato que, una vez suscrito por ambas partes, se somete al visado del Sindicato».

«¿Cuánto gana un subalterno?»

«Depende también, como es lógico, de la categoría en que esté incluido el matador. Puede ganar como máximo, 2.846 pesetas por actuación, si así quiere pertenecer al Grupo Especial, y un mínimo de 948 pesetas si pertenece al último grupo. En cuanto a los que actúan en las órdenes de novillos, un máximo de 1.200 pesetas si pertenece a la cuadrilla de uno clasificado como primera categoría y un mínimo de 442 pesetas si torea con novilleros que actúan sin picadores. Estos sueldos sufren un incremento del 20 al 30 por ciento si las actuaciones son fuera de la Península, es decir, en Francia, Portugal, Baleares, Marruecos y Canarias. En cuanto a América, nos regimos por las reglamentaciones allí vigentes».

«¿Cómo designa el espada su peón de confianza?»

«Es un cargo que va ha pasado a la historia. Dicen que antes sí existía un hombre de mayor confianza para el matador. Hoy todos los que forman la cuadrilla son de idéntica y absoluta confianza».

«¿Hay muchos subalternos clasificados en España?»

mo las otras: aceite de oliva o linimento oleo-calórico, para calmar la sensación de hervor.

En caso de insolación llamar a un médico. Mientras llega, permanecer en posición sentada en un lugar fresco, mojar la cabeza con agua fresca y tomando algún estimulante: te o café.

Evitar el malgastar, si empleáis buenos productos de belleza que son caros. Para ello, haced uso de las manos. Poned en el hueco de la izquierda vuestra loción para el rostro y aplicárol directamente sin hacer uso de guatas que absorben el 50 por ciento. En vaso de que preferáis aplicárol los productos con guata, mojarla en agua previamente, y escurrirla luego.

1.—Piqué rojo coral. Volante de organdi en el mismo tono, colocado de extremo a extremo del cuello.

2.—Dos piezas de shantung amarillo. Falda plisada.

3.—Batista estampada. Falda con tablas. Mangas huecas y ligero frunce a partir del biés del escote. Franja drapada en color vivo.

4.—Shantung blanco con topes. De las solapas nacen los pliegues dobles de la falda.

5.—Popelín coral. Doble hilera de botones. Lazo delante y fruces.

6.—Muselina estampada. Cuerpo alto drapado, formando las mangas.

7.—Piqué fino azul turquesa. Las solapas y el talle corto, dan la impresión de un bolero.

8.—La pieza del talle, da sensación de bolero. Falda con tablas.

9.—Vestido de alpaca azul noche, animado por un biés de piqué blanco que termina en lazada.

10.—Popelín amarillo. Volante y falda, totalmente plisados.

NO CONVIENE USAR COLORES EXTRANOS DEL «BISTRE»

Como la purpura, el verde, el amarillo, el plateado o colores caprichosos. Los colores naturales son: el negro, el azul, el gris azulado o el gris. El «bistre» se usa para hacer resaltar los ojos o para producir contraste con el blanco de la córnea.

Tampoco se ha de usar con la misma intensidad sobre todo el párpado, sino iniciando su aplicación en la línea de las pestañas. Nunca debajo de los ojos. El uso del lápiz sólo es admisible para los párpados superiores, a lo largo del borde de las pestañas, pero no para los párpados inferiores, pues ello produce un efecto teatral desfavorable.

LA MODA EN NUEVA YORK

El azul y el rosa para trajes de novia

Nueva York.—Las novias acaparon las primeras noticias de los diarios en el mes de abril. Las hermanas

Gabor (las tres de ellas) iniciaron el desfile nupcial, seguido casi inmediatamente por los ritos, fabulosos de Grace Kelly-Príncipe Rainiero y el matrimonio de Margaret, la hija del ex presidente Truman con su epónimo conyugal extranjero.

De moda que ahora que ha terminado la excitación de dichas nupcias provocadas por la gran publicidad levantan en sus igualmente importantes matrimonios, que tendrán lugar más tarde en la estación.

Aquí, el énfasis se coloca en una mayor formalidad, que se desarrolla en tres formas. Primera, mediante el uso de telas más lujosas. Segundo, con siluetas contrapuestas y cuidadosamente construidas; para realizar las rigurosas, más telas. Tercero, empleando un estilo más cejudo interpretado con los altos y mangas largas.

Y debido a que la costumbre ya no exige más el vestido totalmente blanco, muchas novias van con interés y simpatía los más claros de los colores, como el azul, el rosado o champagne. Ahora, estos colores son correctos o apropiados, y en muchos casos más lisonjeros que los vestidos blancos.

Aun cuando el satén y el encaje han sido escogidos por las novias más lustras de la estación, conviene saber que el tafetán de seda se destaca prominentemente en Nueva York, en la mayoría de las colecciones de otoño para novias. Son también grandes favoritos, los ricos brocados en sus propios patrones o con motivos delicados de flores.

Estas elegantes telas se prestan con mucha efectividad a las líneas simples de este año en los vestidos para novias. La silueta principal está delineada en el estilo Imperio.

Dicho estilo puede ser verdadero o simulado, siendo el tratamiento más popular aquel que presenta delicados encajes aplicados a través del talle. El interés posterior se expresa mediante cinturones y lazos.

El nuevo estilo para las novias de otoño se completa con cuellos bien altos y mangas largas.

JOSEFINA MENDOZA

Viva usted tranquilo si quiere conservar la línea

Las preocupaciones le harán engordar

«Noir et Blanc», de París, publica el siguiente artículo:

«Algunas personas engordan porque se encuentran mal alimentadas, o porque sufren una excitación, encontrándose en un estado de inquietud permanente.

Esta enfermedad, porque se trata de una enfermedad, como lo demuestran las estadísticas que prueban que los obesos mueren jóvenes, ha cambiado de clase social con la guerra.

Antes de 1939, era frecuente entre personas ricas, que se daban buena vida en la mesa y que iban en coche, lo que les privaba de ejercicio físico. Hoy, afecta sobre todo a las víctimas de la guerra, deportados y sielstrados, y en las clases medias, reducidas a una alimentación casi exclusivamente vegetariana, que sufren las dificultades de la vida actual.

Esta forma especial de obesidad que unos llaman «paradójica» y otros «de guerra», no es nueva, habiendo existido siempre, como lo demuestran los siguientes casos muy anteriores al 1939: Un hombre de 44 años experimenta una pena violenta y en un año pasa de los 60 kilos a 106. Una mujer se cae del tranvía y el susto le hace engordar 35 kilos en 69 días.

Para apreciar el aumento de peso de un individuo hay que recurrir a lo que se llama «el peso fisiológico», es decir, el de un hombre de 25 años, edad del completo desarrollo, poseemos otro centro regulador del peso, centro que recientes investigaciones anatómicas han localizado en la base del cerebro.

Así, pues, en cuanto nuestro peso aumenta o disminuye, puede afirmarse que es el resultado de un mal funcionamiento de cualquier parte del organismo.

Durante mucho tiempo se ha hecho responsable de la obesidad a las glándulas endocrinas, hipofisis, tiroides, glándulas genitales, suprarrenales y páncreas, pero parece que no son las únicas responsables y que el sistema nervioso desempeña un papel preponderante.

Hay un régimen que da apreciables resultados para tratamientos de la obesidad. Según el doctor Leven, el obeso puede comer con arreglo a su apetito y beber todo lo que tenga sed, porque el apetito y la sed se solían en proporciones normales, consistiendo dicho régimen en una alimentación normal de 6 días por semana, compensada por un reposo completo de un día por semana y dieta. Únicamente se suprimen las carnes grasas, los pescados grasos, las cosas crudas, pan, que se reemplaza por tostadas espesas y las bebidas alcohólicas. Este régimen, completado con un tratamiento de medicinas y a condición de hacer tres días de dieta al principio, permite perder tres kilos la primera semana y un kilo las semanas siguientes, sin fatigar al organismo, de modo que continuándose hasta recuperar el peso fisiológico, condición especial para estabilizar el peso.

Subrayamos para terminar, que una causa de la obesidad, generalmente desconocida y cuya eliminación proporciona asombrosos resultados, es la insuficiencia respiratoria».—A. I.

La cocina es un arte

PERDICES TRUFADAS

Se despluman las perdices y se deshuesan, dándoles un corte a lo largo del lomo, separando después la carne y la piel de los huesos con un cortaplumas, poniendo sumo cuidado en esta operación. Cuando los huesos y con ellos las tripas y entrañas están separados de la piel y la carne, comienza la operación de rellenarlos. Para esto se extienden en una mesa, colocándose una capa de picadillo de lomo, jamón y tocino, convenientemente sazonado con sal y especias y amasado con un huevo crudo y un poco de jerez. Sobre esta capa se extiende otra de trufas y luego otra de pechuga de perdiz. Se vuelve a empezar la operación con otra capa de picadillo, otra de trufas y otra de pechuga, así sucesivamente, hasta que no quepa más dentro de la piel de la perdiz. Se cocen, luego se envuelven en paños muy apretados, cosiéndolos también y se hacen cocer en el siguiente: Agua con hueso de caña, una mano de terrina, los huesos y menudillos de las perdices, una loncha de tocino, seis zanahorias, tres cebollas grandes, perejil y una cabeza de ajo, tomillo, laurel, un poco de nuez moscada, pimienta, canela y sal. A la hora y media de hervor se retiran las perdices de fuego, se envuelven en paños limpios, se presanan. El caldo en que cocieron se deja hervir más a fuego lento. Se le puede añadir cola de pescado y con la gelatina que queda las perdices después de veinticuatro horas de estar en la prensa.

S. E. S. FAJAS A MEDIDA MAYOR, 197, 2.º

TORTITAS AMERICANAS

Ingredientes: Mantequilla, 50 gramos; azúcar, 50 gramos; sal, media cucharada de las de té; esencia de vainilla, media cucharada de las de té; harina, 50 gramos; leche, un vaso grande, sin llenar; nata, medio vaso ídem; tres huevos; polvo Royal. Una cucharada de postre rasa. Mézclase la harina con la levadura y fórmese con ella un círculo, colocando en el centro la vema de los tres huevos, la mantequilla, la cuarta parte de la leche prevista, una cucharada soperá colmada de azúcar y la vainilla. Todo ello se batirá ligeramente con una cuchara de palo y se irá recogiendo la harina poco a poco. Una vez bien mezclada, colóquese la masa en el colador chino y váyase pasando el resto de la leche, batiendo bien la masa con cuchara de palo para que pase incorporada al líquido; cuando haya pasado todo añádase la nata y las claras batidas a punto de nieve, a las que se habrá agregado el resto del azúcar. Siga batiéndose todo bien y luego déjese reposar una media hora. Una vez la chumel clara se engrasa con un poco de mantequilla o aceite sin sabor la sartén y cuando esté bien caliente se va echando cada tortita, que viene a ser como un cacillo pequeño. Debe utilizarse una sartén de las pequeñas, de un fondo de 8 a 9 centímetros, para que las tortitas todas salgan de igual diámetro. Conforme se van retirando, una vez doradas por ambos lados, déjense no lejos del fuego para que se conserven calientes.

... de lo bueno, lo mejor CALZADOS LA PALMA



MOTOCICLETAS DERBI

98, C.C. 125 C.C. y 250 C.C. CONTADO Y PLAZOS

Consultar y ver, en AUTO REPUESTOS PALENCIA Burgós, 15. Teléfono, 2313. Palencia

LEA USTED TODAS LAS SEMANAS NUESTRO SUPLEMENTO AGRICOLA.

Postulación de AUXILIO SOCIAL

El próximo domingo, día 29 del corriente, celebrará Auxilio Social, la segunda postulación del mes con el emblema «Ciezas».

Lo que pongo en conocimiento de los dueños de establecimientos y público en general.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. EL DELEGADO PROVINCIAL

Una profesión azarosa y llena de riesgos: la del subalterno del torero

El «peón de confianza» ha pasado a la historia

2.846 pesetas por actuación, como máximo, cobra el banderillero de un matador del grupo especial

«Es muy difícil determinar su número, pero posiblemente pasen de quinientos. Sin embargo, y con ser bastantes, hay épocas en que son insuficientes, especialmente durante los meses de agosto y septiembre, que es cuando se celebran las fiestas y ferias de caballos, no el matador».

«¿Y los puntilleros?»

«Los contrata y paga la empresa de la plaza. Aparte, el matador suele hacerles un regalo. No hay muchos».

«¿Y los gastos de viaje y estancia?»

«Corren íntegramente de cuenta del matador. El subalterno, desde que sale de casa hasta que regresa a ella después de la corrida, no tiene que preocuparse de ningún gasto, salvo los de carácter estrictamente particular».

«¿Cuesta mucho la ropa de torear de un subalterno?»

«Bastante más de lo que cree la gente. Y un subalterno que se precie ha de hacerse, por lo menos un par de vestidos cada temporada. Esto sin contar los capotes de brega que destroran los toros y que suman un capitulo bastante importante».

«Finalmente, una pregunta que debía y quería haber hecho al principio: ¿El subalterno torea también por acción o solamente por profesionalidad?»

«La contestación surge espontáneamente, al unísono, en las voces de los dos subalternos».

«Hace falta afición. Una enorme afición. Todo el que se mueve en la órbita de la fiesta, desde el espada de cartel hasta el último arrebero que barre la plaza, lleva dentro de sí el veneno absorbente de la afición. Sin afición no habría nadie que se pusiera enfrente de un toro. Puede creérsenos».



Así va la temporada

Hasta el domingo, 13 del actual, los diestros que a continuación se citan han toreado en las plazas de España, Portugal y Francia, las siguientes corridas:

- MATADORES DE TOROS**
- Antonio Ordóñez, 13; César Girón, 10; José María Martínez, 10; Joaquín Bernado, 7; Julio Aparicio, 6; Rafael Ortega, 6; Antonio Bienvenida, 5; Dámaso Gómez, 5; Paco Mendes, 5; Jumillano, 4; Marcos de Celis, 4; José María Martorell, 3; Chelío II, 2; Victoriano Posada, 2; Rafael Carrion, 2; Gregorio Sánchez, 2;

Los toreros y sus anécdotas

«ESO ES COSA MIA...»

En la feria de Valencia del año 1876, estaban contratados para matar las tres corridas «Frasuelos» y Antonio Carmona «Gordito», éste para sustituir a «Lagaritjos», que no pudo tomar parte en la feria. En la primera corrida sufrió «Gordito» una fuerte contusión en la rodilla que le impidió actuar en las dos restantes. La Empresa ofreció el puesto a diversos toreros, sin que pudieran o quisieran aceptar el compromiso, puesto que eran encierros grandes y con poder.

Ya de madrugada, la Empresa se presenta a ver a «Frasuelos» que se hallaba en la Sociedad de Agricultores rodeado de varios amigos, y después de escuchar las palabras del empresario, dijo:

«¡No importa! Anúncieme usted a mí sólo para mañana y pasado».

«Pero, ¿ese un cargo que va ha pasado a la historia. Dicen que antes sí existía un hombre de mayor confianza para el matador. Hoy todos los que forman la cuadrilla son de idéntica y absoluta confianza».

«¿Hay muchos subalternos clasificados en España?»

Universitario: Tan importante como estudiar es tener la tranquilidad suficiente para lograr el máximo aprovechamiento. El infortunio familiar por fallecimiento del cabeza de familia, o por crisis en la economía familiar, merman esa tranquilidad. El Seguro Escolar te protege.



Toros

Reaparece Gregorio Sánchez en Talavera y corta dos orejas y rabo

También Antoñete y Ordóñez cortaron oreja

Triunfa Manolo Vázquez en la sexta corrida de San Isidro

Talavera de la Reina, 16.—Corrida de Feria. Seis de Aranz. Asisten el ministro de Obras Públicas y el gobernador de la provincia. Casi lleno.

Antonio Ordóñez realiza faena con derechazos y naturales ceradinos para una estocada. Ovación, petición de oreja y no da la vuelta que el público pedía, por pasar a la enfermería. En el otro, faena haciéndolo todo el diestro porque el toro está quedado. Palmas. Un pinchazo bien señalado y un estocazon. Ovación, una oreja y vuelta al ruedo.

Antoñete cita de lejos e instrumenta faena por estatuarios, derechazos y manoleñas, para una de lantera que basta. Ovación y vuelta. En el otro muleto por bajo entre ovaciones y música. Estocada que basta. Ovación, una oreja y vuelta.

Gregorio Sánchez, faena muy buena variada para una estocada. Ovación, petición de oreja y vuelta. En el último, gran faena con pases de diferentes marcas. Música. Una tendida y descabello. Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida en hombres.—Cifra.

SEXTA CORRIDA DE SAN ISIDRO

Madrid, 16.—Sexta corrida de Feria de San Isidro. Toros de Atanasio Fernández de Salamanca, para Julio Aparicio, Manolo Vázquez y Chicuelo II. Llano.

Los toros fueron mansos y broncos, y algunos punieron peligrosamente. Solo el segundo y el sexto tuvieron atisbos de bravura y embistieron con regular codicia.

Aparicio se limitó a igualar a los dos bueves que le correspondieron, para despacharlos, al primero le dio una estocada, un pinchazo y descabello, y al segundo, de un pinchazo hondo, estocada y descabello. Escuchó pitos.

Manolo Vázquez, a su primer toro lo saludó con cuatro artísticas verónicas que remató con media ceñida.

La vida en la Región

Se prorroga por cinco años el arrendamiento del Campo de Zatorre al Burgos

Torrelavega tendrá también su "Casa de la Cultura"

AVILA

GRATITUD AL PRELADO.—Se reunió el Consejo Provincial del Movimiento bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial, señor Herrero, acordando conste en acta el agradecimiento al obispo de la Diócesis, Dr. Moro Briz, por las cariñosas y alentadoras palabras que tuvo para la Falange cuando de los actos de homenaje al Papa.

RECONSTRUCCION DEL CASTILLO DE VALDECORNEJA.—El gobernador civil ha autorizado a la Prensa que según parece la Dirección General de Bellas Artes va a llevar a cabo la reconstrucción del Castillo de Valdecorneja, que se levanta sobre el río Tormes en la villa de Barco de Avila. Asimismo cuenta de que han sido adoptadas las medidas necesarias para la conservación del magnífico toro vetón que tallado en granito ha sido recientemente hallado en el término de San Miguel de Serrezuela, constituyendo una valiosísima pieza arquitectónica.

LOGROÑO

A LA MEMORIA DE MENENDEZ PELAYO.—Con asistencia de las autoridades, ha tenido lugar en el Seminario, un homenaje a Menéndez Pelayo en el primer Centenario de su nacimiento en Logroño.

Plaza de Toros de Palencia

LA RESERVA DE LOCALIDADES CON CARNET

Durante todo el día del viernes, podrán retirarse localidades con el carnet del año último, en el kiosko de la Segunda Bocaplaza, para la magna corrida de Pentecostés, en la que actuarán los diestros Antoñete, Marcos de Celis y Gregorio Sánchez.

BURGOS

NUOVO JEFE DE INTENDENCIA.—Ha tomado posesión el nuevo coronel jefe de Intendencia del VI Cuerpo de Ejército y de los Servicios de Intendencia de la Sexta Región Militar don Luciano de Lono Pita.

LEON

LA CONSAGRACION DEL OBISPO AUXILIAR DE SANTANDER.—El próximo día 3 de junio, será consagrado en la Iglesia Catedral, el Excelentísimo señor don Doroteo Fernández y Fernández, obispo de Castabala y auxiliar de Santander. Actuará de obispo consagrante el Nuncio de Su Santidad, Monsiñor Antoniutti, asistido por los obispos de León y Santander. Estarán presentes otros obispos entre los que figurará el leonés don Inocencio Rodríguez, obispo de Cuenca.

EL PROGRAMA DE LAS FERIAS.

—Presidida por don Timoteo Morán, se ha reunido la Comisión de Fiestas, para estudiar el programa de las Ferias de San Juan y San Pedro. Es

El ayudante de Hitler, Otto Guensche, en libertad

Ahora podrá ser extendido el certificado de defunción del Führer

Munich, 17.—Después de once años de permanencia en campos de concentración soviéticos, ha sido puesto en libertad el comandante de las S. S. alemanas Otto Guensche, que fue ayudante de Hitler. Las autoridades bávaras han dicho que consideran a Guensche como el testigo más importante para la certificación de la muerte de Hitler. Guensche completa el triunfo de testigos con el piloto personal de Hitler, Hans Baur, y el ayudante de cámara Heinz Lange. Todos ellos presenciaron y tomaron parte en la cremación de los cadáveres de Eva Braun y Adolfo Hitler en el jardín de la Cancillería.

Los tribunales de Berlín y Berchtesgaden, las últimas residencias oficiales de Hitler, vienen buscando desde hace varios años pruebas evidentes de la muerte de Hitler para proceder a la celebración de pletos sobre las propiedades del Führer.

Un portavoz de la Justicia bávara, ha dicho que se espera, una vez conocida la declaración de Guensche, que se extienda el certificado de defunción de Adolfo Hitler, dentro de pocas semanas. Sin embargo se recuerda que esta es la octava vez, desde 1950, en que se ha hecho semejante anuncio sin que haya tenido cumplimiento después.—Efe.

Atención norteamericana a Tánger

Entre los proyectos existentes figura la creación de una Universidad

Tánger, 17.—En la próxima semana regresará a esta ciudad Mr. Julius Holmes, agente diplomático de los Estados Unidos en Marruecos, el cual se encuentra desde hace tres semanas en Washington para informar al Departamento de Estado de la situación general en Marruecos.

El presidente Eisenhower recibió a Mr. Holmes, con el que conferenció extensamente. Después Holmes declaró a los periodistas que la situación en Marruecos era "bastante buena". Añadió que el presidente Eisenhower se interesa grandemente por los asuntos marroquíes.

En los círculos tangerinos bien informados, creen saber que los Estados Unidos se proponen dedicar atención preferente a Tánger. Existe el proyecto de construir un gran edificio para albergar los diferentes servicios oficiales norteamericanos. Otros proyectos son los de ampliar las actuales instalaciones de las estaciones de enlace con las radios americanas que funcionan en Tánger, y la creación de la Universidad norteamericana, similar a la que existe en Beirut, bajo los auspicios de las fundaciones Rockefeller y Ford. En Tánger, existe una pequeña escuela americana. Siendo hasta ahora España, con un magnífico grupo escolar y el Instituto Politécnico, y Francia, con Liceos y Escuelas, los países que han desarrollado en Tánger, a través de largos años, la principal labor cultural. Se supone que cuando los norteamericanos se proponen realizar dichos proyectos, habrán recibido seguramente las debidas garantías marroquíes. Con la creación de la Universidad norteamericana en Tánger, podría convertirse en una ciudad cultural internacional de primer orden, como centro turístico dentro del nuevo Marruecos.—Cifra.

RADIO CIRCO

Organización: SALVADOR HERVAS
Instalado en el Barrio María Cristina
TRES ESTILOS DISTINTOS
VARIEDAD
CIRCENSE
RADIOFONICO
QUINCE ACTOS SOBRE PISTA-ESCENA

El gran cómico humorista
TONETTI
EL INSUPERABLE
REAPARICION EN ESPAÑA

La mula Francis
Originalidad fílmica

El rodeo capino
Por los animales más torpes e inteligentes de la creación

Ballet Granada
300.000 personas lo han presenciado en LAS ARENAS, de BARCELONA.

DEBUT: SABADO, 19

No-dode sucesos

UN AUTOMOVIL SUBE A UNA ACERA Y HIERE A TRES PERSONAS
Elche, 16.—Al pasar por la calle de Alfonso XII camino de Murcia, un coche de turismo, B-36.094, conducido por doña Montserrat Esteve Barbera, de 41 años, realizó un mal viraje para evitar el atropello de varios ciclistas que marchaban en dirección contraria. El automóvil subió a la acera y produjo heridas de pronóstico reservado a Gloria Ortiz Magro, de 53 años; a Carmen Martínez Gallar, de 22, ambas domiciliadas en el número 5 de la misma calle, y a Vicente Grau García, de 40, con domicilio en Rambla Ledesma, 4.

La conductora del coche causante del suceso, iba acompañada por su esposo, don Salvador Medina Esteve.—Cifra.

El 16 de Junio de 1957 habrá elecciones generales en Argentina

Buenos Aires, 17.—El diario "El Laborista" publica una información, según la cual el 16 de junio del año que viene se celebrarán elecciones generales en el país. Se hace eco también del rumor de que el presidente Aribamburú lo anunciará el 25 de mayo próximo, aniversario nacional.—Efe.

La feria del campo

Es diez veces mayor que la de 1950

Madrid, 17.—El recinto de la Feria del Campo, es diez veces mayor que en 1950. Su extensión actual es de setecientos mil metros cuadrados, de ellos sesenta mil dedicados a edificaciones para expositores. Los carreriles interiores del recinto miden diez kilómetros. La iluminación del recinto estará reforzada por 180 farolas municipales.

Se han inscrito siete mil cabezas de ganado y los premios se elevan a dos millones y medio de pesetas.

Informaciones de última hora

La Liga Arabe tratará mañana del "levantamiento nacional argelino"

En Africa del Norte tiene Francia 400.000 hombres en pie de guerra

Damasco, 17.—El Comité Político de la Liga Arabe, celebrará sesión urgente mañana viernes, para decidir las medidas que adoptarán los países árabes en apoyo del levantamiento nacional argelino, según ha dicho a los periodistas el ministro de Asuntos Exteriores, Saïd Gazzal. Agregó Gazzal que la reunión será de ministros de Asuntos Exteriores y se celebrará por iniciativa del rey Hussein de Jordania.

La sesión del viernes será independiente de la que celebrarán hoy jueves en Damasco los ministros de Asuntos Exteriores de Siria, Egipto, Líbano y Jordania, para decidir la actitud a adoptar por sus respectivos países hacia el informe presentado al Consejo de Seguridad por el secretario general de la ONU, Dag Hammarskjöld.—Efe.

El "Rey del desierto" vive y lucha contra los franceses en Argel

Se le había dado por muerto en una refriega

Argel, 17.—Los rebeldes antifranceses han matado a siete musulmanes amigos de Francia y han herido a cuatro franceses en diversas poblaciones argelinas. Las tropas antifrancesas sostienen que en la acción que terminó ayer al Este de Montequieu y a 100 kilómetros al sur de Bona, mataron a 41 rebeldes y se apoderaron de gran cantidad de material.—Efe.

Argel, 17.—Las tropas francesas han sorprendido al famoso jefe de guerrilleros Si Mustafá, llamado el rey del desierto, y a doscientos cincuenta rebeldes a unos trescientos cincuenta kilómetros al Sur de Argel. En el primer encuentro los españoles franceses dieron muerte a cincuenta y un guerrilleros. El parte francés incluye entre los muertos a Mustafá. Asimismo se informa que el dirigente rebelde Mustafá Ben Bulaid, que se dijo había sido muerto en una batalla registrada en los alrededores de Túnez el pasado día diez, logró escapar una vez más y se encuentra operando con sus fuerzas de guerrilleros.—Efe.

Se inaugura el Museo permanente del reloj antiguo

Asisten al acto la esposa del Caudillo, la reina de Bulgaria y otras personalidades

Madrid, 17.—Con asistencia de la esposa de S. E. el Jefe del Estado, de la Reina de Bulgaria y otras ilustres personalidades, se ha inaugurado esta tarde, en la Sala Grassy, el Museo permanente del reloj antiguo. Doña Carmen Polo de Franco y la Reina de Bulgaria a su llegada, fueron acogidas con cariñosos aplausos y obsequiadas con bellos ramos de flores, pasando seguidamente a contemplar la exposición.

La exposición comprende valiosísimas piezas procedentes de todas las colecciones de relojes antiguos, que se ha cedido en préstamo para esta exhibición. En la exposición figuran también la colección del señor Grassy, de gran valor, formando el conjunto una muestra inigualable. Entre los ejemplares más valiosos figuran desde relojes de sol y quinquecenas hasta ejemplares de automatas de los siglos XVI y XVII, así como varios relojes de sobremesa firmados por los principales artistas. Destacan también entre los ejemplares antiguos relojes para ciegos y varias piezas de gran valor. Luis XVI, de la reina de carpa, de educación, linterna, etc. El valor histórico, material y documental es de excepción.

Apuestas Deportivas

NO HUBO PLENO

Madrid, 16.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondiente a toda la jornada del día 13 de mayo de 1956.

Boletos vendidos: 1.136.771.
Recaudación: 3.410.313 pesetas.
Cincuenta y cinco por ciento de premios: 1.875.672,15 pesetas.

Reparto de premios: 937.836,05 pesetas a los ejemplares de 100.000, a 85.257,80 pesetas cada uno, a 937.836,05 pesetas, a repartir entre 202 boletos más aproximados de 12 aciertos, a 4.642,75 pesetas cada uno.

Viene a España a abrazar a su madre, que cuenta 102 años

Marchó a Argentina en 1910, y ahora regresa rico a su patria

Barcelona, 17.—Para abrazar a su anciana madre, que cuenta 102 años de edad, llegó de Argentina a España don Joaquín León Gómez, que llevó cerca de medio siglo en aquel país, donde como fruto de su laboriosidad e iniciativa ha sabido crear una sólida posición económica.

El señor León Gómez ha declarado que marchó de España en 1910 cuando contaba 14 años de edad, con solo una carta de recomendación y veinte libras de oro guardadas en un portamonedas de plata. Otro motivo de su viaje es dar a conocer España a su esposa, doña Teresa Gómez, que a los dos años de edad fue llevada por sus padres desde Barcelona a Buenos Aires y no había vuelto a cruzar el Océano.

"Los gallegos a los declaró para la Vanguardia"—vamos a América con la idea fija de volver. Me gustaría que mi esposa me animara a quedarnos y con este viaje yo quiero estimularla. A España más se la quiere, más se la lleva dentro, cuanto más lejos de ella se vive. Desde la propia España no es posible formarse cabal idea del culto que le rinden los españoles de América del Sur, sin excepción.—Cifra.

Aterrado, sale huyendo de una barbería con la cara enjebonada

Se había producido una acalorada discusión sobre fútbol

Tetuán, 16.—Un cliente de una barbería muy acreditada de Tetuán salió huyendo, aterrado, con la cara enjebonada, por los efectos que produjo una discusión de fútbol en el establecimiento. Uno de los oficiales, furibundo "hinchas" del Atlético, estaba enfadado en una emocionada defensa del equipo local, en contradicción con el cliente, admirador del Betis. Cuando ya lo tenía jebonado, el barbero, nervioso, se dispuso a preparar la hoja de la navaja. En vez del suavizador, utilizó la mano, mientras tanto seguía la discusión. En un momento del máximo acaloramiento, se le fue la navaja y se produjo un profundo corte en la palmeada del cliente, que se brotó abundante sangre, mientras gritaba de dolor. Por esas reacciones psicológicas normales, el cliente, asustado, saltó del sillón, seguramente por creer que el segundo corte sería para él y, con la cara enjebonada, huyó desparpado dando gritos de socorro. El maestro de la barbería, que conoce las buenas intenciones de su probo oficial, pudo alcanzar al cliente y convencerle de que nada le iba a suceder. Pero ha prohibido que en su establecimiento se hable de fútbol ni de toros.—Cifra.

Gobierno Militar de Palencia

Por Orden de 18 del pasado abril (D. O. número 101), se anuncia convocatoria para proveer 200 plazas de alumnos especializados mecánicos electricistas de la Rama «A».

La documentación a presentar por personal civil en el Gobierno Militar de la provincia respectiva, es la siguiente:

Partida de nacimiento.
Consentimiento paterno.
Certificado de soltería.
Certificado de la Alcaldía de buena conducta.
Certificado de la Guardia Civil de adhesión.

Los informes referentes a la ciudad convocatoria serán facilitados por el Jefe de Armería de esta C. E. Militar de la provincia respectiva, es la siguiente:

El plazo de admisión de instancias finaliza el día 2 del próximo junio.

Trajes y equipos de novios

CASA MARTINI

MAYOR, 86



Gigantesco pulpo se enrosca en el cuerpo de un pescador

Un amigo acudió en su auxilio, dando muerte a cuchilladas al animal

Murcia, 17.—Un pulpo gigante, de trece kilos de peso y cuyos ocho tentáculos midieron 1,4 metros de longitud y su caparazón un metro de diámetro, se enrosco al cuerpo de Antonio Rajá Muñoz, en la playa de Pava, en la isla del puerto de Mazarrón. En su auxilio acudió un amigo, José Silva, que pudo por fin darle muerte al animal, a cuchilladas.

En una de las rocas pescaban los dos amigos, cuando Antonio advirtió que el hilo de la caña era arrastrado nuevamente hacia el fondo del mar y, debido al poco calado y limpietas, se enrosco en el cuerpo de un pulpo, aunque parecía de pequeño tamaño. Introdujo el brazo en el agua para hacerse con él y logró extraerlo, pero el pulpo se le enrosco por todo el cuerpo, cosa que le impidió darle muerte.

El pescador le ha manifestado que lo que más le impresionó fue la tinta que del pulpo y los chorros de tinta que le lanzó para defenderse y que le dejaron completamente bañado de negro.

Los dos pescadores y varios amigos, para hacer un agradable banquete con esta pesca.—Cifra.

Los estudios para la construcción del gran salto de Aldeavilla

Madrid, 17.—La empresa Iberduero lleva muy adelantados los estudios para la construcción del gran salto de Aldeavilla, en el Duero internacional.

Dado el ingente volumen de obra, con presa de 120 metros de altura, en zona muy abrupta y con grandes caudales en los períodos de avenida, los estudios se realizan sumamente laboriosos, habiéndose establecido contacto con eminentes ingenieros extranjeros, quienes han confirmado que se trata de un aprovechamiento de la máxima calidad por sus posibilidades y costo.

Se proyecta la construcción de una central subterránea, susceptible de producir alrededor de unos dos mil millones de kWh. anuales. Se espera que en el estudio de 1957 se estará en condiciones de poder desviar el río.

El salto de Aldeavilla será el primero de Europa y el sexto del mundo, con una potencia que está terminada en 1961.—Cifra.

Embalse de Contreras

Madrid, 17.—El embalse de Contreras (en las provincias de Valencia y Cuenca), cuya construcción ha sido aprobada en Consejo de Ministros, los estudios se calculan sumamente laboriosos, habiéndose establecido contacto con eminentes ingenieros extranjeros, quienes han confirmado que se trata de un aprovechamiento de la máxima calidad por sus posibilidades y costo.

Viene a España a abrazar a su madre, que cuenta 102 años

Marchó a Argentina en 1910, y ahora regresa rico a su patria

Barcelona, 17.—Para abrazar a su anciana madre, que cuenta 102 años de edad, llegó de Argentina a España don Joaquín León Gómez, que llevó cerca de medio siglo en aquel país, donde como fruto de su laboriosidad e iniciativa ha sabido crear una sólida posición económica.

El señor León Gómez ha declarado que marchó de España en 1910 cuando contaba 14 años de edad, con solo una carta de recomendación y veinte libras de oro guardadas en un portamonedas de plata. Otro motivo de su viaje es dar a conocer España a su esposa, doña Teresa Gómez, que a los dos años de edad fue llevada por sus padres desde Barcelona a Buenos Aires y no había vuelto a cruzar el Océano.

"Los gallegos a los declaró para la Vanguardia"—vamos a América con la idea fija de volver. Me gustaría que mi esposa me animara a quedarnos y con este viaje yo quiero estimularla. A España más se la quiere, más se la lleva dentro, cuanto más lejos de ella se vive. Desde la propia España no es posible formarse cabal idea del culto que le rinden los españoles de América del Sur, sin excepción.—Cifra.

Aterrado, sale huyendo de una barbería con la cara enjebonada

Se había producido una acalorada discusión sobre fútbol

Tetuán, 16.—Un cliente de una barbería muy acreditada de Tetuán salió huyendo, aterrado, con la cara enjebonada, por los efectos que produjo una discusión de fútbol en el establecimiento. Uno de los oficiales, furibundo "hinchas" del Atlético, estaba enfadado en una emocionada defensa del equipo local, en contradicción con el cliente, admirador del Betis. Cuando ya lo tenía jebonado, el barbero, nervioso, se dispuso a preparar la hoja de la navaja. En vez del suavizador, utilizó la mano, mientras tanto seguía la discusión. En un momento del máximo acaloramiento, se le fue la navaja y se produjo un profundo corte en la palmeada del cliente, que se brotó abundante sangre, mientras gritaba de dolor. Por esas reacciones psicológicas normales, el cliente, asustado, saltó del sillón, seguramente por creer que el segundo corte sería para él y, con la cara enjebonada, huyó desparpado dando gritos de socorro. El maestro de la barbería, que conoce las buenas intenciones de su probo oficial, pudo alcanzar al cliente y convencerle de que nada le iba a suceder. Pero ha prohibido que en su establecimiento se hable de fútbol ni de toros.—Cifra.

Gobierno Militar de Palencia

Por Orden de 18 del pasado abril (D. O. número 101), se anuncia convocatoria para proveer 200 plazas de alumnos especializados mecánicos electricistas de la Rama «A».

La documentación a presentar por personal civil en el Gobierno Militar de la provincia respectiva, es la siguiente:

Partida de nacimiento.
Consentimiento paterno.
Certificado de soltería.
Certificado de la Alcaldía de buena conducta.
Certificado de la Guardia Civil de adhesión.

Los informes referentes a la ciudad convocatoria serán facilitados por el Jefe de Armería de esta C. E. Militar de la provincia respectiva, es la siguiente:

El plazo de admisión de instancias finaliza el día 2 del próximo junio.

Trajes y equipos de novios

CASA MARTINI

MAYOR, 86